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Soiuri noi de plante
create
In sporirea producției la hectar la 

tGate culturile, un rol important îl 
a<e, alături de executarea la timp și 
19 un nivel agrotehnic superior a di­
feritelor lucrări, folosirea soiurilor 

mare productivitate, soiuri adap­
tate condițiilor pedoclimatice din 
țara noastră.

Redacția noastră a căutat să afle, 
pentru cititorii săi, ce măsuri s-au 
întreprins în acest domeniu în ulti­
mii ani și care este rezultatul obți­
nut în urma aplicării , lor. în acest 
sens, redactorul nostru Ion Pave- 
lescu s-a adresat tovarășului inginer 
agronom DEZIDERIU TORJE, pre­
ședintele Comisiei de stat pentru în­
cercarea și omologarea soiurilor. Pu­
blicăm mai jos răspunsurile primite 
la întrebările redacției.

<— Ce soiuri noi de plante au fost 
create în ultimii ani în țara 
noastră ?f*I

— Aș dori să arăt de la început 
că în ultimii ani amelioratorii din 
țara noastră au creat un număr 
mare de noi soiuri și că acest lucru 
a fost posibil datorită minunatelor 
condiții de lucru puse la dispoziție 
de către partid și statul nostru de­
mocrat-popular. Supuse încercării în 
cele 50 de centre de stat situate în 
cele mai variate condiții pedoclima­
tice ale teritoriului țării noastre, un 
mare număr din aceste soiuri au 
dovedit însușiri de producție și de 
calitate superioare celor aflate în 
cultură, fapt pentru care ele sînt 
introduse în procesul de înmulțire. 
Unele din soiurile la care ne referim 
sînt larg răspîndite în cultură chiar 
în anul 1964, contribuind astfel la 
sporirea producției agricole. La po­
rumb, cereală de bază a țării noastre, 
dintr-un număr de 201 hibrizi creați 
în țară și supuși încercării în ulti­
mii ani, au ieșit în evidență hibrizii 
dubli 208 și 405 și hibridul sortolinear 
196. Datorită rezultatelor obținute în 
experimentare și în producție, în 
anul 1964 acești hibrizi vor fi culti­
vați pe circa 1 200 000 ha. încercați 
și apreciați față de cei mai buni hi­
brizi din import, cu aceeași perioadă 
de vegetație, hibrizii romînești s-au 
dovedit mai productivi și mai potri­
viți pentru condițiile pedoclimatice 
din țara noastră. Hibridul dublu 208
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Prezentarea scrisorilor de acreditare 
de către ministrul Olandei in R.P>R,
Președintele Consiliului de Stat al 

R.P. Romîne, Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, a primit marți la amiază, la 
Consiliul de Stat, pe domnul Joost 
Bernard Haverkorn van Rijsewijk 
care și-a prezentat scrisorile de a- (Continuare în pag. 3-a)

(In pag. a IlI-a : Cuvîntările rostite 
cu acest prilej)

La rafinăria de la Brazi a intrat în funcțiune instalația de coc sare. (Citiți în pag. IlI-a reportajul: 
' „LA'BRAZI: O NOUA ȘI M ARE INSTALAȚIE").

în țara noastră

cu tov. ing. D. Torje
președintele Comisiei de Stat 

pentru încercarea și omologarea 
soiurilor

constituie forma de porumb cu peri­
oadă mijlocie de vegetație,- cel mai 
potrivit pentru sudul și vestul țării, 
precum și pentru cîmpia Transilva­
niei, în timp ce HD 405 dă rezultate 
bune în producție pe terenurile fer­
tile și profunde din sudul și vestul 
țării. Pentru terenurile cu pînza de 
apă freatică la mare adîncime și 
pentru microzonele secetoase din 
sudul țării, a fost creat și răspîndit 
în producție HSL 196, care este cea 
mai rezistentă formă de porumb — 
dintre cele cultivate în prezent la 
noi — la secetă și șiștăvire.

Deosebit de acești trei hibrizi de 
porumb, trebuie remarcată perspec­
tiva pe care o au de a intra cît de 
curînd în producție o serie de noi 
hibrizi de porumb creați la Institutul 
de cercetări pentru cereale și plante 
tehnice de la Fundulea. Dintre ei, 
menționăm sub numărul înscris în 
catalogul de ameliorare pe HD 43, 
HD 61, HD 80, HD 105, HD 107, HD 
126, HD 127.

Trebuie de remarcat faptul că trei 
din acești hibrizi, datorită bunei lor 
rezistențe la secetă, sînt indicați 
pentru microzonele secetoase din 
sudul țării.

încercarea unui larg sortiment de 
soiuri de mazăre create în țară a 
scos în evidență valoarea noului soi 
de mazăre ICA 53-54 care, datorită 
potențialului său ridicat de produc­
ție și faptului că este mai precoce 
decît soiul cultivat în prezent, s-a 
dovedit foarte potrivit pentru zona 
de cîmpie din-sudul țării.

Soiuri mai valoroase decît cel cul­
tivat în prezent în țară au fost crea­
te și la fasolea albă oloagă de cîmp. 
Noile soiuri, ICA 332 și 416, sînt foarte 
potrivite pentru cultura în zona de 
cîmpie din sudul și vestul țării. O 

creditare în calitate de trimis extra­
ordinar și ministru plenipotențiar al 
Olandei la București. 

valoare deosebită prezintă un alt soi 
nou de fasole creat în țară și anu­
me ICA 51. Subliniem valoarea pro­
ductivă și tehnologică deosebită a 
soiurilor de fasole romînești în com­
parație cu cele străine. La fasole, 
ca și la alte plante, în vederea mă­
ririi producției agricole se pune pro­
blema cunoașterii precise a însușiri­
lor și cerințelor biologice ale fiecă­
rui soi și aplicării, în raport de a- 
cestea, a agrotehnicii celei mai po­
trivite pentru fiecare loc și soi in 
parte.

Soiuri cu o capacitate productivă 
mai ridicată, cu însușiri tehnologice 
și cu aspect comercial superior au 
fost obținute în cultura legumelor. 
De o bună apreciere în cultură se 
bucură noile soiuri de tomate Au­
rora 100 și Țigănești 157, soiul de 
ardei gogoșar Colectivist 1962, noul 
soi de vinete ICHV 166, precum și 
soiul de ardei numit Lung romî- 
nesc. Tot la legume au fost introdu­
se în procesul de producere de se­
mințe, în vederea generalizării lor 
în cultură, o serie de soiuri noi la 
varza albă, la fasolea de grădină, la 
vinete și ardei.

Noi soiuri, mai valoroase decît 
cele aflate în prezent în cultură și 
din care se produc în prezent se­
mințe, în vederea generalizării lor 
în cultură, au fost create și la alte 
plante de cultură, dintre care men­
ționăm : soiul de lucernă H 652, 
soiul de sparcetă ICA 6, soiul de 
măzăriche de primăvară Suceava 54, 
soiul de ovăz de primăvară Cenad 
309, soiul de orz de toamnă Cenad 
345. La plantele uleioase, au fost 
create noile soiuri ICA 32 și ICA 44. 
care s-au dovedit superioare în pro­
ducția de ulei la hectar față de soiu­
rile existente în cultură.

Foarte promițătoare sînt rezulta­
tele obținute în ameliorarea griului 
de toamnă,, unde soiurile de grîu 
create în ultimii ani și anume ICA 
457, ICA 495, ICA 804 și Cluj 11—54 
s-au dovedit superioare în producție 
și mai potrivite pentru condițiile 
noastre față de unele soiuri aflate 
în cultură.

Pe baza materialului aflat în în­
cercarea de stat a soiurilor, există 
posibilitatea introducerii în cultură, 
cît mai curînd, a unor noi soiuri 
create în țară la sfecla de zahăr, 
trifoi roșu, măzăriche de toamnă, 
sorg, porumb, grîu, leguminoase, u- 
leioase, textile și legume.

— Ce considerați că este necesar 
să se întreprindă pentru ca a- 
ceste soiuri să-și poată mani­
festa întreg potențialul lor de 
producție 2

— Aici, aș vrea să răspund la o 
problemă care preocupă foarte mult

La Palatul pionierilor din Capi­
tală a avut loc marți festivitatea de 
închidere a olimpiadelor de mate­
matică, fizică și chimie, organizate 
de Societatea de științe matematice, 
Societatea de științe fizice și chimice 
cu sprijinul Ministerului Invățămîn- 
tului și al C.C. al U.T.M.

Au fost înmînate premiile cîștigă-

Noi terenuri redate agriculturii
In Lunca Dunării se desfășoară un 

volum mare de lucrări pentru redarea 
de noi terenuri agriculturii. In pri­
măvara aceasta a fost însămînțată cu 
porumb, peste prevederi, o supra­
față de circa 15 000 ha.

In urma măsurilor luate de extin­
dere a mecanizării prin folosirea 
autogrederelor- și buldozerelor și a 
altor utilaje de înaltă productivi­
tate, construite în marea lor majori­
tate în țară, indicele de mecanizare

Aviația utilitară în sprijinul silvicultorilor
Silvicultorii din regiunile Ploiești, 

Oltenia, București și din alte părți 
execută numeroase lucrări de com­
batere a dăunătorilor. Pînă acum ei 
au efectuat asemenea lucrări pe cir­
ca 55 000 ha de pădure.

In această acțiune sînt folosite in­
secticidele fabricate de industria 
noastră chimică. Un ajutor substan­
țial îl primesc silvicultorii din par­
tea aviației utilitare. Cu ajutorul a-

Alte sate electrificate
De la începutul anului 

și pînă în prezent în a- 
proape 200 de localități ru­
rale au fost terminate lu­
crările de electrificare.

In momentul de față în 
numeroase regiuni se de­
pun eforturi susținute pen­
tru realizarea altor lucrări 
de extindere a rețelei elec­
trice.

La lucrările de electrifi­
care, o-mare contribuție o 
aduc cetățenii care lucrea­

ză voluntar la transportul, 
plantatul stîlpilor și la să­
parea gropilor. în regiu­
nea Ploiești, de exemplu, 
cheltuielile necesare execu­
tării unor astfel de lucrări 
au putut fi reduse astfel în 
acest an cu peste 300 000 
lei.

Extinderea curentului e- 
lectric în mediul rural 
creează condiții pentru e- 
lectrificarea unor lucrări 
agricole ca și pentru îmbu­

Pe un peron
Trenul aleargă acum spre 

cîmpie. Valea Prahovei a ră­
mas în urmă, pierdută vag 
undeva sub diadema soarelui 
de primăvară. După iureșul 
vertiginos, semafoarele — a- 
ceste vestitoare aeriene ale 
stațiilor — anunță o nouă 
oprire.

Ploiești-sud. Peron de gară 
cu forfota, efuziunea revederi­
lor și tot cortegiul popasului
pe drumul de fier. __________________
iS — IIWCTWWMIEI 

desfășurare apa­
rent banală. Ați observat ce­
va 2 Iată în preajma loco­
motivei trenului 3018 e o 
animație deosebită. Buchete 
de flori, cu lalele plăpînde și 
garoafe ca para focului. Bra­
țele se întind pline de dragoste.

Un om negricios a coborît cu 
sfiiciune pe peron. A coborît și 
privește în jur... S-a topit parcă 
undeva în amintire nostalgia 
ultimei curse și bucuria îl în­
văluie ca o jerbă fierbinte. Ca 
să vezi, au venit și pionierii cu 
cravate roșii iar în oamenii a- 
ceștia care-l așteaptă pe pe­
ron, îi recunoaște pe tovarășii 
lui de muncă. Mecanicul de lo­
comotivă Stelian Rădulescu 
împlinește astăzi 30 de ani de

Azi începe

CONGRESUL NATIONAL DE MEDICINĂ INTERNĂ
Acad. A. Moga

Medicina internă este una dintre 
disciplinele de bază ale învățămîn- 
tului medical. Aceasta nu rezultă 
doar din frecvența mare a bolilor 
de care se ocupă, ci mai ales din 
faptul că ca reprezintă baza din 
care s-au desprins o serie de alte 
discipline clinice : pediatria, neuro­
logia și endocrinologia, balneologia, 
clinica de boli contagioase, ftiziolo- 
gia. Invățămîntul de medicină in­
ternă oferă viitorului medic ele­
mente de orientare și gîndire me­
dicală, cît și cunoașterea metodelor 
clasice .de investigație, folosite în 
toate disciplinele clinice. In aseme­
nea condiții, este lesne de înțeles că 
nivelul învățămîntului de medicină 
internă influențează în mare măsură 
pregătirea fiecărui medic, indiferent 
de ramura în care se specializează.

De la începuturile ei și pînă în 
prezent, medicina internă din țara 
noastră se poate mîndri cu repre­
zentanți de mare valoare. Prin acti­
vitatea lor, ei au contribuit la dez­
voltarea acestei ramuri a medicinei 
și au format numeroase generații de 
medici și specialiști.

în etapa actuală, direcțiile de dez­
voltare ale învățămîntului de medi­
cină internă sînt determinate de 
sarcinile pe care i le pun în față 
cerințele sănătății poporului nostru, 
în raport de progresele științei me­
dicale.

Introducerea în procesul de învă- 
țămînt a cuceririlor noi ale științei 
nu este un lucru atît de ușor pe cît 
ar părea la prima vedere. Se poate 
spune, fără exagerare, că numărul 
lucrărilor care apar zi de zi în lite­
ratura medicală este imens. Una din 

torilor celor trei olimpiade la care 
au participat 65 000 de elevi.

Un număr de 8 elevi selecționați 
dintre cîștigătorii olimpiadei de ma­
tematică vor reprezenta țara noastră 
la cea de-a 6-a olimpiadă interna­
țională de matematică, care va avea 
loc în luna iulie la Moscova. (Ager- 
pres).

la lucrările de indiguit a ajuns la 
peste 99 la sută. Lucrările de defri­
șare a pădurilor se execută complet 
mecanizat.

De la începutul lucrărilor de scoa­
tere de sub inundație a terenurilor 
din Lunca Dunării, au fost construite 
aici diguri cu o lungime de 305 km. 
Numai anul trecut au fost indiguite 
aproape 97 000 ha, depășindu-se sar­
cina planificată cu peste 8 600 ha. 
(Agerpres).

vioanelor se fac stropiri fine și pră- 
fuiri a căror eficacitate este mult 
sporită față de lucrările executate 
cu mijloace terestre. Productivitatea 
muncii crește în acest fel cu peste 
20 la sută, se consumă cantități mai 
mici de insecticide, iar rapiditatea 
executării lucrărilor face posibilă a- 
plicarea tratamentului pe perioade 
lungi. (Agerpres)

nătățirea condițiilor de 
viață ale cetățenilor. Nu­
mai în regiunea Brașov 
peste 120 G.A.C. folosesc 
utilaje acționate electric la 
tocatul furajelor, mulsul 
vacilor și treierat.

In anii puterii populare 
au fost electrificate peste 
5 500 de sate, iar pînă la 
sfîrșitul anului vor mai fi 
electrificate alte 1 000 lo­
calități rurale. (Agerpres).
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acesta sărbătoresc, atît de drag j 
inimii lui,

cînd a intrat ucenic pe porțile 
depoului. Apoi a desprins tai­
nele locomotivei. Două decenii 
și mai bine a umblat și pe ar­
șiță și pe frig, purtîndu-i ne­
ostenit pe călători de la un ca­
păt la altul al țării.

Așadar, este ultima cursă. 
Mecanicul Stelian Rădulescu 
iese astăzi la pensie și cadrul

como tiv a 
va veghea

îl va păstra mereu 
în minte, ca o ne- 
ștearsă amintire. 
Acum așteaptă să 
dea în, primire lo- 
mecanicului care 

_ ______  mai departe mer­
sul după grafic al trenului 
3018. Cine să fie 2 Ar vrea să-i 
spuie cîteva vorbe despre me­
nirea aceasta, nobilă, pe care 
el și-a îndeplinit-o cu cinste și 
demnitate o viață întreagă.

Să încheiem oare însemnă­
rile noastre aici 2 Ar fi păcat! 
Căci ia priviți-l pe Chițu, noul 
mecanic al trenului 3018, cum 
îl îmbrățișează cu emoție pe 
omul cu fața brăzdată de vin- 
turile călătoriilor.

Știți cine e 2 
Chiar fiul lui ?

D. TABACU

sarcinile cele mai dificile ale corpu­
lui didactic este aceea de a selec­
ționa ceea ce este valoros din tot ce 
se publică, de a alege acele cunoș­
tințe noi care merită să fie predate 
studenților. Ceea ce înseamnă că 
problemele de conținut trebuie să 
fie mereu în atenția noastră, pro­
gramele analitice trebuie să fie re­
considerate. îmbunătățite an de an. 
De altă parte, noi nu ne mai putem 
mulțumi cu predarea cunoștințelor 
de bază și a unor tehnici de inves­
tigație sau de tratament. Trebuie să 
învățăm și să obișnuim studenții 
noștri să selecționeze, în spirit cri­
tic, ceea ce este valoros din tot ceea 
ce ni se prezintă nou în publicațiile 
actuale.

De fapt, aceste sarcini sînt co­
mune tuturor disciplinelor medicale. 
Totuși, dat fiind că medicina in­
ternă se predă în aproape trei ani 
de studii, succesul depinde intr-o 
anumită măsură de felul cum ne fa­
cem datoria noi, interniștii.

In perioada ce s-a scurs după eli­
berarea țării noastre, partidul și fo­
rurile superioare de stat au ma­
nifestat un interes deosebit și au a- 
cordat un sprijin susținut organi­
zării învățămîntului medical. A fost 
mult dezvoltat învățămîntul practic, 
stabilindu-se o proporție justă față 
de volumul învățămîntului teoretic. 
Anul acesta, a fost generalizat siste­
mul externatului. Studenții din anii 
superiori își desfășoară activitatea 
practică în spitale, policlinici și în 
circumscripții medicale.

Se acordă o deosebită importanță 
conținutului cursurilor, sub aspect

Vizita in Republica Populară Romină
a președintelui Republicii Arabe Yemen, 

mareșalul Abdullah al-Sallal
Azi sosește la București, la invi­

tația președintelui Consiliului de 
Stat al R.P.R., Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, președintele Republicii Arabe 
Yemen, mareșalul Abdullah al-Sallal, 
însoțit de înalte oficialități yeme- 
nite.

Președintele Ab­
dullah al-Sallal 
s-a născut la 
Sanaa, capitala 
Republicii Arabe 
Yemen, în ■ anul 
1917. Și-a făcut 
studiile în Yemen, 
și a absolvit Aca­
demia militară din 
Irak. Devenind o- 
fițer, după termi­
narea studiilor, s-a 
reîntors în țară 
unde a ocupat di­
ferite posturi de 
conducere în ca­
drul armatei ye- 
menite. In acest 
timp s-a alăturat 
forțelor antimo­
narhice colaborînd 
cu grupul de ofi­
țeri care militau 
pentru înlăturarea 
vechilor orîndu- 
ieli feudale.

Ca urmare a ac­
tivității sale anti­
monarhice, în 1948 
Abdullah al-Sallal 
a fost . arestat și 
ținut în închisoare 
timp de 7 ani.

In perioada ur­
mătoare al-Sallal 
a devenit comandant al armatei ye- 
menite. Avînd această calitate a 
continuat activitatea sa opoziționis­
tă pregătind și conducînd direct ac­
țiunea de înlăturare a regimului 
monarhic, în-urma căreia, la 26 sep­
tembrie 1962 a fost proclamată Re­
publica Arabă Yemen.

După instaurarea Republicii, Ab­
dullah. al-Sallal a. fost numit pre­
ședinte al Consiliului Revoluționar,

oo
Lucrări de mică mecanizare

In vederea sporirii capacității de 
producție și a îmbunătățirii conti­
nue a calității produselor, în nu­
meroase întreprinderi industriale 
din regiunile Ploiești, Banat, Galați 
și Suceava se execută lucrări de 
mică mecanizare folosindu-se cre­
dite acordate de stat.

In acest an, volumul lucrărilor de 
mică mecanizare, efectuate în între­
prinderile industriale din regiunea 
Ploiești este mai mare cu peste 50 
la sută față de anul trecut.

In primul trimestru al anului, în 
întreprinderile industriale din re­
giunea Banat , au fost începute un 
număr de 127 lucrări de mică me­
canizare, pentru care s-au acordat 
credite de stat în valoare de circa

.........  OO—------------------- •

In stațiuni și pe traseele turistice
Pentru buna deservire .. excursio­

niștilor pe traseele turistice, ca și a 
oamenilor muncii care vor veni vara 
aceasta în stațiunile balneo-clima- 
terice, au fost luate din vreme o se­
rie de măsuri pregătitoare. Pentru 
depanările auto-moto, echipe mobile 
ale cooperației meșteșugărești se vor 
deplasa pe principalele șosele, încă 
de la începutul sezonului. Dată 
fiind afluența spre litoral, s-a pre­
văzut înființarea a două noi stații 
fixe, la Eforie-Nord și Eforie-Sud, 
urmînd că, la rîndul ei, stația de 
parcare și întreținere din Constanța 
să-și mărească simțitor capacitatea 

științific și ideologic. Reține din ce 
în ce mai mult atenția noastră, a 
medicilor, studiul perioadei de în­
ceput a bolilor, în care predomină 
tulburările funcționale, reversibile, 
cUrabile. De această orientare, numi­
tă „funcțională" a clinicii moderne, 
se leagă strîns orientarea profilac­
tică.

Aceste realizări de însemnătate 
deosebită în ceea ce privește învă­
țămîntul medical se încadrează în 
mod armonios în succesele obținute 
în anii de după Eliberare pe tărîmul 
ocrotirii sănătății. A fost creată o 
bază materială temeinică în ceea ce 
privește activitatea științifică. Au 
crescut, educați de partid, sub în­
drumarea oamenilor de știință, ca­
dre valoroase de cercetători, care 
lucrează în institute înzestrate cu 
tot ceea ce știința și tehnica mo­
dernă pun la dispoziția celor care se 
ocupă cu opera nobilă de apărare a 
sănătății poporului. Există astăzi o 
bogată literatură medicală romîneas- 
că, numeroase publicații de speciali­
tate, care înarmează pe lucrătorii în 
domeniul medicinei atît cu rezulta­
tele dobîndite în țara noastră, cît și 
peste hotare. Datorită grijii parti­
dului și guvernului, rețeaua sanitară 
a luat o extindere necunoscută și 
de neconceput în trecut, numărul 
paturilor din spitale a crescut con­
siderabil, medicina noastră cunoaște 
o specializare din ce în ce mai a- 
dîncă, boli care în urmă cu două 
decenii aveau o extindere în masă 
sînt azi în curs de eradicare, indicii I 

președinte al Consiliului de Miniș- 
tri și comandant suprem al arma­
tei republicane. Din noiembrie 
1962 a devenit președinte al Repu­
blicii Arabe Yemen-

Din înalta funcție pe care o de-4 
ține, președintele A. al-Sallal acti­
vează neobosit pentru dezvoltarea 

economică, socială și culturală ă 
Yemenului, promovînd o politică 
de neutralitate, neparticipare la 
blocuri militare, lichidare a rămă­
șițelor colonialismului și de mențL 
nere și consolidare a păcii pe baza 
principiilor coexistenței pașnice.

Poporul romîn urează înalților 
oaspeți yemeniți bun sosit în țara 
noastră.

10 milioane lei, de aproape două 
ori mai mult decît în aceeași pe­
rioadă a anului trecut.

In altă parte a țării, la Șantierul 
naval din Galați, s-a construit un 
vagon pentru transportul unor sec­
țiuni întregi de navă la locul de 
asamblare.

La uzina de reparații din Boto­
șani s-a modernizat sistemul de 
montare a tractoarelor intrate în 
reparații prin construirea unei linii 
de montaj pe bandă a acestora. De 
asemenea, s-au modernizat trei 
bancuri pentru rodat motoare, s-a 
transformat și modernizat secția de 
reparare a ridicătoarelor hidraulice 
etc, (Agerpres).

prin îmbunătățirea fluxului tehno­
logic.

Totodată. în mai multe stațiuni 
vor fi deschise noi complexe de ser­
vire. Astfel de complexe vor fi date, 
spre exemplu, în folosință pe Valea 
Oltului, la Olănești și Govora. In 
mai multe localități de pe traseele 
turistice din regiunea Argeș—Căciu- 
lata, Ocnele Mari, Brezoi-Lotru, Va­
lea Argeșului, Brădet, Mînăstirea, 
Voina, Curtea de Argeș — vor fi 
amplasate tonete pentru articolele 
de artizanat.

De asemenea, se vor organiza în 
stațiuni prestări de servicii legate 
de transportul bagajelor celor care 
sosesc sau pleacă.

de morbiditate și de mortalitate au 
scăzut considerabil.

Congresul al Ill-lea al P.M.R. a 
trasat sectorului sanitar sarcina de 
a se ocupa de studiu și combaterea 
bolilor cu largă răspîndire. în spre 
îndeplinirea acestor sarcini este o- 
rientat atît conținutul învățămîn­
tului, cît și problematica cercetării 
științifice.

în zilele de 20—23 mai, va avea 
loc primul Congres național de me­
dicină internă. La el vor participa 
numeroși delegați, sosiți din circa 20 
de țări. în cadrul congresului, vor fi 
dezbătute trei dintre cele mai im­
portante probleme ale medicinei in­
terne : cardita reumatismală, atero- 
scleroza și reticulopațiile maligne. Cu 
acest prilej, prin rezultatele expuse 
în comunicările oamenilor noștri 
de știință, vom face un bilanț al 
realizărilor școlii romînești de me­
dicină internă în ultimele două de­
cenii. De asemenea, va avea loc un 
prețios schimb de experiență.

Trebuie subliniat faptul că pro­
blemele care vor sta în atenția oa­
menilor de știință din țara noastră, 
ca și a celor de peste hotare — cu 
această ocazie — ocupă un loc deo­
sebit în patologie. Ele se impun, în 
mod deosebit, atît prin frecvența bo­
lilor amintite, cit și prin evoluția 
lor severă.

Prin studiul acestor probleme, ca 
și al altor boli, cadrele didactice și 
cercetătorii din patria noastră își a- 
duc contribuția la îndeplinirea sar­
cinilor trasate de partid în domeniul 
ocrotirii sănătății oamenilor muncii,
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Ora 
de laborator

Pregătirile pentru 
sesiunea de exa­
mene de sfîrșit de 
an sînt în toi. 
Iată-i pe studenții 
anului III de la 
Facultatea de bio- 
logie-geografie a 
Universității „Al. 
I. Cuza" din 
Iași, desăvîrșin- 
du-și pregătirea în 
laboratorul de fi­
ziologie a plante­

lor.
Foto : AGERPRES
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DESFACEREA LEGUMELOR SI FRUCFELOR 
ORAȘELE MEDOREAIE

Multe mii de cetățeni trăiesc și lucrează astăzi în 
marile centre muncitorești din regiunea Hunedoara. 
Pentru buna lor aprovizionare, s-au întreprins felurite 
acțiuni care s-au soldat cu dezvoltarea rețelei comerciale 
într-un ritm rapid, cu creșterea volumului de mărfuri 
și cu îmbunătățirea deservirii consumatorilor.

Aprovizionarea populației cu le­
gume și fructe e influențată în mare 
măsură de condițiile care există 
pentru depozitarea și desfacerea a- 
cestor produse. Problema aceasta e 
în atenția sfaturilor populare,și a 
unităților de specialitate. Cu cîteva 
săptămîni în urmă, în centrul ora­
șului Deva s-a deschis un magazin 
cu autoservire ' peritru desfacerea 
legumelor și fructelor. Este prima 
unitate de acest gen din regiunea 
Hunedoara, dar nu constituie unica 
măsură pentru promovarea noului 
și dezvoltarea rețelei. Anul trecut 
s-au deschis noi unități de legume 
și fructe la Hunedoara, Lupeni, Si- 
meria și Deva, și a fost construit și 
dat în folosință un mare depozit- 
siloz la Hunedoara, s-au făcut ame­
najări la anumite unități etc. Acum, 
se fac pregătiri pentru amenajarea 
și deschiderea unui alt magazin cu 
autoservire la Hunedoara, pentru 
servirea pe bază de liberă alegere 
în unele unități.

Preocupările pentru dezvoltarea 
rețelei și pentru introducerea noului 
în comerțul cu legume nu sînt însă 
la nivelul cerințelor.

Introducerea formelor noi de co­
merț trebuie să constituie deci o- 
biectul unor preocupări mai susți­
nute, care să se îmbine cu alte mă­
suri îndreptate spre dezvoltarea re­
țelei. Astfel de măsuri sînt necesare 
în Valea Jiului, la Hunedoara, Brad 
și în alte localități.

Aprovizionare ritmica 
și cu produse de calitate

Nu-i de loc prea devreme dacă se 
discută de pe acum despre ritmici­
tatea în aprovizionarea cu legume și 
fructe, ca și despre calitatea acestor 
produse. Experiența anilor trecuți 
arată că în acest domeniu s-au în­
registrat progrese evidente, dar că

au existat și deficiențe care nu tre­
buie să se repete.

Aprovizionarea populației din o- 
rașele hunedorene cu legume și 
fructe a fost încredințată coopera­
ției de consum și oficiilor pentru 
legume și fructe. Există în regiunea 
Hunedoara unele gospodării agri­
cole colective, ca cele din Micești, 
Vinerea, Alba-Iulia, Orăștie, Deva 
etc., care au un dezvoltat sector le­
gumicol, contribuind la aprovizio­
narea populației de la orașe. Pro­
ducția proprie nu satisface însă ce­
rințele de consum din regiune; ca 
atare, mari cantități de legume și 
fructe trebuie aduse din regiunile 
Banat, Oltenia și din alte părți, iar 
aprovizionarea în mod ritmic și cu 
produse de calitate depinde în bună 
măsură, de aportul furnizorilor, de 
relațiile dintre ei și beneficiari.

Tocmai despre aceste relații s-a 
discutat în cadrul unei consfătuiri 
care a avut loc luna aceasta ’la Deva 
cu reprezentanții celor două părți 
din regiunile Hunedoara, Banat și 
Oltenia. Discuțiile purtate au scos în 
evidență că atît beneficiarii cît și 
furnizorii au manifestat unele lip­
suri care duc la goluri în aprovizio­
nare, la supraaprovizionarea tem-, 
porară sau Ia litigii. Furnizorii au 
fost învinuiți, pe bună dreptate,. că 
livrează anumite mărfuri în ultimul 
moment al termenului prevăzut în 
grafice pentru expedierea lor.

N-au avut dreptate furnizorii care 
arătau că beneficiarii din regiunea 
Hunedoara sînt prea exigenți cînd e 
vorba de cantitate și calitate. în 
fond, acestea sînt probleme care nu 
permit indulgență sau trecerea cu 
vederea. Chiar exemplele de anul 
trecut sînt concludente. O.L.F. Hu­
nedoara a refuzat produse în va­
loare de 90 000 lei, iar O.L.F. Petro- 
șeni produse în valoare de 50 000 lei, 
produse primite din regiunea Olte­
nia, datorită lipsurilor cantitative și 
calitative. Au fost 30 de cazuri cînd 

O.L.F. Petroșani a refuzat legumele 
și fructele primite de la O.L.F. Arad 
și 40 de cazuri de refuz din partea 
O.L.F. Hunedoara pentru produse li­
vrate de diverși furnizori din re­
giunea Banat. Această stare de lu­
cruri a fost determinată de faptul 
că unii furnizori nu livrează produ­
sele la maturitatea comercială, pun 
în același vagon mai multe calități 
din același sortiment de produse, 
fără să aplice etichetele de control 
pe ambalaj etc. Pe de altă parte, 
sînt dese cazurile cînd obligațiile 
contractuale, întărite prin grafice, 
nu se respectă.

Rău este că unele lipsuri de genul 
celor amintite persistă și anul a- 
cesta. Cantitățile de legume primite 
sînt insuficiente față de cerințe și 
de prevederile contractuale. Bună­
oară, în luna aprilie O.L.F. Hune­
doara a primit din regiunea Banat 
3,3 tone de legume diverse față de 
78 tone prevăzute în grafice, iar 
O.L.F. Petroșeni a primit de la 
O.L.F. Arad 4,6 tone față de 81 tone 
cît era stabilit. Timpul mai puțin fa­
vorabil a influențat într-o oarecare 
măsură această situație, dar nu poa­
te fi invocat ca o scuză exclusivă.

★
Populația din orașele hunedorene 

vrea să găsească în tot timpul anu­
lui legume și fructe proaspete și de 
calitate bună în piețe sau în unită­
țile de specialitate. împlinirea a- 
cestei cerințe depinde de preocupa­
rea unităților cooperatiste și a 
O.L.F., de aportul furnizorilor din 
alte regiuni. Anul acesta, în regiu­
nea Hunedoara trebuie să se treacă 
mai. organizat la dezvoltarea și mo­
dernizarea rețelei de desfacere și la 
introducerea unor forme noi, mai 
ales în marile centre muncitorești. 
Sfaturile populare și unitățile coo­
peratiste sînt datoare să ia măsuri 
corespunzătoare pentru folosirea sis­
temului de aprovizionare directă în 
cadrul regiunii, pentru respectarea 
contractelor încheiate cu furnizorii 
din alte regiuni. Consfătuirea amin­
tită a fost binevenită, dar pe lingă 
ceea ce s-a făcut sînt necesare alte 
măsuri și mai ales o preocupare 
permanentă pentru buna aprovizio-. 
nare a populației cu legume și 
fructe.

I. COJOCARU 
corespondentul „Romîniei libere"

CARNET CULTURAL
Eugen Barbu: „FACEREA LUMII"
Dacă cunoști proza lui Eugen 

Barbu, romanul de față, la o par­
curgere superficială, de felul lectu­
rilor în librărie, foarte rapide și 
foarte sumare. îți lasă senzația pă­
trunderii într-o ambianță familiară. 
Poți pune această impresie pe seama 
reapariției unor eroi din scrierile 
mai vechi ale prozatorului — direc­
torul Filipache, personaj episodic în 
„Munca de jos", devine erou prin­
cipal în „Facerea lumii" ; Antonică, 
eroul nuvelei „Munca de jos“, ajunge 
personaj episodic în „Facerea lumii1' 
— dar mai degrabă pe seama faptu­
lui că apariția cărții a fost antici­
pată de numeroase mărturisiri ale 
autorului, care ne-au pus, cum se 
zice, în temă. în genere, astfel de 
confesiuni nu pot înfățișa prin ele 
înseși criterii de apreciere, singur 
textul literar fiind susceptibil să 
ofere, în ultimă instanță, o bază de 
discuție serioasă, dar ele nu pot fi 
nici trecute cu vederea, mai cu 
seamă atunci cînd intențiile mărtu­
risite coincid cu realitatea creației, 
așa cum se întîmplă în acest roman.

Referindu-se, în cîteva interviuri, 
la „Facerea lumii", Eugen Barbu 
arăta că este vorba de un „roman de 
analiză", de „romanul unor conștiin­
țe", subliniind insistent această afir­
mație cu completarea că „Facerea 
lumii" este și un roman polemic, un 
roman care vrea să dezvăluie ceva 
din lupta noului cu vechiul în în­
seși sufletele oamenilor.

Se vede de aici, și din lectura căr­
ții, că „Facerea lumii" nu-și propune 
să desfășoare filmul unor întîm- 
plări, așa cum ne obișnuise Eugen 
Barbu pînă acum ; îndemnat să po­
vestească ce se petrece de fapt în 
roman, un cititor înzestrat cu me­
morie fidelă ar isprăvi în cîteva cu­
vinte tot ce se poate spune, pentru 
că, aparent, nu se întîmplă nimic 
spectaculos ; clișeele rezumatelor 
anodine sînt inoperante ; cartea nu 
„înfățișează", nu „descrie", nu 
„arată" în sensul acelei prodigioase 
invenții epice, specifice prozei de 
pînă acum a lui Eugen Barbu, și nici 
nu i se poate reproșa că nu o face, 
oricît de importante ar putea să 
pară problemele rămase în afara a- 
tenției scriitorului. Dar dinamica 
romanului rezultă aici dintr-un pu­
ternic dramatism interior, din son­
dajele pe care scriitorul le între­
prinde în existența sufletească a 
personajelor, căutînd direcții de 
conduită, mobilul unor acte de voin­
ță decisive, chipul în care aceste 
personaje înțeleg viața, fericirea, 
frumosul. Dacă există în „Facerea 
lumii" un sens polemic, așa cum sus­
ținea autorul, afirmație la care sîn- 
tem gata să subscriem, el se anga­
jează în funcție de modul în care Fi­
lipache, Eva, Anghel — și numin-

Festivitate consacrată împlinirii a 400 de ani 
de la nașterea lui Galileo Galilei

în cadru] marilor aniversări cul­
turale recomandate de Consiliul 
Mondial al Păcii, marți în aula Bi­
bliotecii Centrale universitare din 
Capitală a avut loc o festivitate con­
sacrată împlinirii a 400 de ani de la 
nașterea lui Galileo Galilei, organi­
zată de Comitetul național pentru a- 
părarea păcii, Institutul romîn pen­
tru relațiile culturale cu străinăta- 

du-i pe aceștia am numit toate per­
sonajele principale ale cărții — în­
țeleg să-și pună sau să nu-și pună 
de acord viața personală cu viața 
colectivității, crezurile intime cu 
principiile etice fundamentale ale 
orînduirii noastre.

„Trebuie să trăim altfel" — spune 
Filipache, primul director al tipo­
grafiei naționalizate, care constituie 
principala scenă de desfășurare a 
acțiunii, situată în timp în primii 
ani după naționalizare. „Iată că în­
cepem să trăim altfel" — reflectează 
Eva, fiica lui Filipache, contrariată 
că organizația U.T.M. intervine în 
viața ei într-o „chestiune personală". 
„Nimic n-o să mă împiedice să tră­
iesc cum vreau" — ripostează cinic 
carieristul Anghel.

Și Filipache, și Eva, și Anghel vor 
să „trăiască altfel", urmîndu-și fie­
care traiectoria de viață, pe care 
prozatorul o urmărește minuțios și 
stăruitor, fază cu fază, și sensul po­
lemic al romanului rezidă în con­
fruntarea neostentativă, sugerată, a 
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acestor moduri de a înțelege și a-ți 
trăi viață, pentru că Filipache în­
truchipează conștiința omului eli­
berat de apăsarea spirituală a tre­
cutului, iar Eva și Anghel reproduc 
fatala eroare a celor ademeniți de 
mirajul cu fosforescențe de putregai 
al individualismului, al falsei liber­
tăți interioare burgheze.
. Dintre protagoniștii romanului, fi­
gura comunistului Filipache se de­
tașează în chipul cel mai pregnant. 
Trăsăturile definitorii ale acestui 
personaj literar nu se rotunjesc 
printr-o aglomerare de fapte, în 
sensul dinamic al cuvîntului, dat 
fiind caracterul compozițional al 
cărții, ci prin lente introspecții în 
viața spirituală a personajului, prin 
monologuri interioare în care con­
deiul romancierului cedează locul 
celui al eseistului, fără ca aceste pa­
saje să șocheze, ele fiind topite or­
ganic în structura cărții. Subtextul 
fundamental al frămîntărilor lui Fi­
lipache este în general unul : comu­
niștii nu pot trăi oricum, la întîm- 
plare, deviză care semnifică, în ul­
timă instanță, cttvîntul de ordine al 
conștiinței noi. socialiste. Pentru Fi­
lipache, trecerea pragului către o 
nouă înțelegere a vieții marchează 
și intrarea într-o zonă de puritate și 
frumusețe. In munca pe care o are, 
el caută să aducă frumosul de fie­
care zi în existența celor care nu 

tea și Comisia națională a R.P. Ro- 
mîne pentru U.N.E.S.C.O.

Au participat oameni de știință și 
cultură, precum și reprezentanți ai 
ambasadei Italiei la București.

Despre viața și opera marelui om 
de știință al Renașterii a vorbit prof, 
dr. Alexandru Bălăci, prorector al 
Universității București. 

l-au putut cunoaște pînă acum, a- 
menajează un club, susține ideea 
unui curs de balet pentru copiii 
muncitorilor, aduce dependințele în­
treprinderii la nivelul unui confort 
elementar și cînd cineva îi face din 
aceasta un cap de acuzare, Filipa­
che răspunde ferm : „Tu vezi în 
cantina cu cristale pe mese și cup­
tor electric numai o chestie de față, 
cum îi zici tu. Tu nu vezi o idee, 
ideea unui comunist că trebuie să 
trăim altfel".

Problemele modului de conduită 
în viața obștească și în cea perso­
nală care umplu pînă la o totală 
absorbție existența interioară a lui 
Filipache reprezintă, fără îndoială, o 
zonă principală a conștiinței noi. In 
ceea ce-1 privește însă pe muncito­
rul căruia i se încredințează o mun­
că de înaltă răspundere, în chiar 
momentul naționalizării, limitarea 
doar la aceste probleme ni se pare 
insuficientă. Un sondaj mai complex 
în conștiința directorului Filipache 
putea arunca o lumină mai puter­
nică asupra proceselor de conștiință 
ale noului conducător de întreprin­
dere, ale raporturilor acestuia cu 
oamenii, ceea ce prozatorul face mai 
mult aluziv, în măsura în care sînt 
aduse în discuție unele greșeli ale 
personajului său.

Tot pe Seama unor greșeli, de 
astă dată în viața de familie, ale lui 
Filipache,. care se mărginește să con­
sidere că fiica lui, Eva, „văzînd și 
auzind despre viața sa, va înțelege 
totul și va fi ca el", fără să dove­
dească o răspundere activă față de 
aceasta, trebuie pusă și tragica in­
voluție a Evei, care alcătuiește o 
nouă ipostază a direcției polemice a 
cărții.

Romanul de dragoste al fetei lui 
Filipache se încadrează organic în 
structura cărții, iar finalitatea aces­
tui episod, de loc „cețoasă", cum i 
se părea unui critic, se subordonea­
ză întrutotul caracterului polemic al 
romanului. Și Eva vrea „să trăiască 
altfel" (identitatea expresiei nu este 
de loc întîmplăt.oare). Stăpînită de 
mică de „setea de a trăi singură", 
alias de un individualism agravat de 
indiferența nedeliberată a părinților, 
care-i acordă o „libertate primej­
dioasă", Eva nutrește un dispreț 
nemărturisit față de existența „de 
troglodit" a familiei, față de presu­
pusa simplitate a părinților. Logica 
personajului, așa cum îl concepe 
prozatorul, operează cu judecăți 
întrutotul verosimile. Pornirile sale 
individualiste, care ajung să fie tot 
mai mult amorale și asociale, cres­
cute pe solul unor insatisfacții fic­
tive sau neesențiale, o duc spre un 
fals „ideal" de viață. împingînd-o în 
brațele aventurierului Manicatide.

Pe acest plan, Eva se întîlnește 
undeva cu Anghel, a cărui rostogo­
lire pornește de la aceeași vicioasă 
frenezie de „a trăi", vînînd himerice 
satisfacții trecătoare, profesînd false 
„principii" de viață. Și evoluția a- 
cestui personaj ește convingătoare, 
el nefiind nici schematic, nici îngro­
șat artificial.

în felul în care este concepută a- 
ceastă „tripletă", în modul în care 
sînt interferate, cu vădite intenții 
polemice, cele trei biografii ale pro­
tagoniștilor cărții, „Facerea lumii" 
alcătuiesc o dramatică și sugestivă 
cardiogramă a procesului de for­
mare a noii conștiințe, o ardentă 
pledoarie pentru o existență curată 
și frumoasă, în înțelesul cel mai 
nobil al cuvîntului.

BORIS BUZILĂ

fi«*
TEATRU

Paganini i Teatral 
de ooeretă (14.80.11), 
ora 19,30; Maria 
Stuart î Teatrul na- 
tional „I. L. Cara* 
giale", sala Comedia 
(14.71.71), ora 19;
Moartea unui artist t

Teatrul national „1. L Caragiale", sala 
Studio (15.15.53), ora 19,30 : Orestia : Tea­
trul „Lucia Sturdza Bulandra". b-dul 
Schitu-Măgureanu nr. 1 (14.60.60), ora
19,30 ; Jocul de-a vacanta : Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra", sala Studio (12 74.50), 
ora 19,30 ; Rinocerii : Teatrul de comedia 
(16.64.60), ora 19,30 ; Zizi si formula ei d> 
viață : Teatrul „C. I Nottara", sala Ma-Ț 
gheru (15.93.02). ora 19,30 : Băieții veseli t 
Teatrul „C I Nottara". sala Studio (tel. 
15.93.02) ora 20; Gaițele : Teatrul mun­
citoresc C.F.R (18 04 85). ora 19,30; Buy 
Blas : Teatrul pentru tineret și copii, sala 
C Miile (15.65.88), ora 20 ; Descoperiți-1 
pe „N“ : Teatrul pentru tineret și copii, 
sala pentru copii din str General Eremia 
Grigorescu 24, ori* 9,30 ; Năzbîtiile Iui 
Țăndărică, ora 16 si Eu si materia moartă, 
ora 20,30 ■ Teatrul Țăndărică, sala Acade­
miei (15.87.37) : Micul Muck: Teatrul 
Țăndărică, la Casa de cultură a raionului 
16 Februarie, ora 15 ; Berliner atraction 8 
Circul de stat (11.01.20), ora 19,30.

Cauze drepte (cd- 
nemascop) : Patria
(11.86.25), orele : 9 
— 11,30 — 14 —’
16.30 - 19 - 21,15* 
București (15.61.54), 
orele : 9 — 11,15 -4t<
13.30 - 16.39 Jr*

18.45 — 21 ; Excelsior (18.49.04), orele I
10.15 — 12,45 — 15,15 — 17,45 - 20,15 ; 
Feroviar (16.22.73), orele : 9 — 11,30 — 
14 — 16,30 — 19 — 21,30 ; Flamura 
(23.07.40). orele : 9,45 — 12 — 15,45 —
18.15 — 20,45 : Anotimpuri : Republica 
(11.03.72), orele : 10 — 12 — 14,30 — 16,45
— 19 — 21,15 ; Un om oare nu există : 
Carpati (13.92.72). orele : 10 — 12 — 14
— 16 La ora 19 ; Seara prietenilor filmu­
lui ; Grivița (tel 17 08.58), orele : 10
_ 12 — 14 - 16 — 18,15 — 20,15; 
Fără teamă și reproș : Capitol (tel. 
16.29.17), orele : 10 — 12 — 14 — 16,15
— 18,30 — 20,45 : Aventurile unui tînăr l 
Festival (15.63.84). orele : 9 — 12 — 15
18 — 21 ; Melodia (12 06.88), orele : 9 
12 — 15 r— 18 — 21 ; Modern (23.71.01), 
orele : 9 — 12 — 15 — 18 — 21 : Frații 
corsicani t Victoria (16.28.79), orele : 9,45
— 12 — 14,15 — 16.30 — 18.45 — 21 ;
Giulești (17.55.46), orele : 10 — 12,15 ; 
Buzești (15.62.79), orele : 14 — 16,15 —
18,30 — 20,45 ; Luceafărul (tel. 28.91.00), 
orele ! 15,15 — 17,30 — 20; Zile de
fior și rîs : Central (tel. 14.12.24), 
orele : 9,30 — 11,45 - 14 - 16,15 —
18.30 - 20,45 ; Colentina (25.07 09), orele:
14.15 — 16,30 — 18,45 - 21 ; Foto Ha­
ber : Lumina (16.23.35). orele : 10—14 în 
continuare și 16 — 18,15 — 20,30 ; Va­
canță Ia mare : Union (13.49.04), orele :
14.30 — 16,30 — 18,30 — 20,30 ; Program
pentru copii, ora 10 si Totul despre Eva, 
orele : 11,30 — 14,30 — 17,30 — 20,30 : 
Doina (16.35.38) ; Nu pleca: Giulești 
(17.55.46), orele : 16 — 18,15 — 20,30 ;
Moment periculos. Cîntecul fierului. Cățe­
lușul pe ghețar : Timpuri Noi (15.61.10), 
orele : 10 la 21 în continuare ; Anaconda : 
înfrățirea între popoare (17.31 64), orele : 
10 - 15,45 - 18 - 20,15; Miorița (tel. 
14.27 14), orele ; 9,30 - 11,45 - 14 —
16.15 — 18,30 - 20,45 . Un surîs în plină 
vară : Cultural (16 25 39), orele : 16 —
18.15 — 20,30 : A 12-a noapte : Crîagași 
(17.38.81), orele i 16 - 18,15 — 20,30 ; 
Liturghia de la miezul nopții ; Bueegi 
(17.05.47), orele : 10 - 12 - 14 - 16 —
18,15 - 20,30. Arta (21 31.86). orele: 16 —
18.15 — 20,30 : Germanie, steluțele tale: 
Unirea (17 10.21), orele : 16 - 18,15 —
20.30 , Vitan (21 39.82), orele : 16 — 18,15
— 20,30 . Kaîoian : Tomis (21 49.46), orele:
9.15 - 11,30 — 13,45 -M6 — 18,15 —
20,30 ; Aurora (25 04.66), orele : 9,30 —
11.45 - 14 - 16,15 - 18,30 - 20,45 ;
Nu se poate fără dragoste : Flacăra (tel. 
21.35 40), orele: 16 — 18,15 — 20,30; 
Cosmos (25.19 15), orele : 16 — 18 — 20 ; 
Intre maluri i Munca (21.50.97), orele : 
15—17 — 19 — 21 ; Rude de singe 8 
Popular (25.15.17), orele : 16 — 18 —
20,80 ; Dezrădăcinații : Moșilor (12.52.93), 
orele . 15 — 17 — 19 — 21 ; Totul despre 
Eva : Viitorii1 (11.48.03) orele : 15 — 17,45
— 20,30 ; Cavalerul Pardaillan • Volga 
(13.62.56), orele : 16 — 18,15 - 20,30.
— 18,30 — 20,45 , Lovitură de pedeapsă 8 
Floreasca (12.28 30). orele: 16 — 18,15 —
20.30 , Taxiul morții : Progresul (23 94 10), 
orele : 15 — 17 — 19 — 21 ■ Dragoste 
lungă de-o seară : Lira (15.66.66), orele:
15.30 — 18 — 20,30.

Litoralul în preajma „premierei"
Ultimele retușări, ultimele pensule de 

vopsea, ultimele perdele de apretat pen­
tru a fi puse la ferestre, ultimele lus­
truiri de mobilă. Pregătirile sînt pe ter­
minate. In ziua de 1 iunie, în stațiunile 
de pe litoral vor poposi primii oaspeți 
și fără îndoială surprizele plăcute nu 
vor lipsi. Litoralul nostru întîmpină an 
de an oaspeții cu noi realizări. Organe­
le locale de partid și de stat au avut 
mult de lucru pentru ca toate să se pre­
zinte cum trebuie. De la cele mai mici 
amănunte și pînă la cele mai complica­
te probleme, totul este pus la punct.

Techirghiolul, nu de mult, a primit 
steagul de oraș fruntaș și diploma cu 
premiul I pe orașul Constanța, pentru 
acțiunile de înfrumusețare și bună gos­
podărire pe anul 1963. Acesta a fost un 
imbold pentru noi realizări. Stațiunea 
este primenită, plină de flori și verdea­
ță. Dar cîte altele nu s-au făcut I Pe 
strada N. Bălcescu s-au făcut trotuare 
din dale din beton ; s-au instalat 2 000 
m 1 de șanț pentru conducte noi de 
apă potabilă în cele mai mărginașe col­
țuri; s-au amenajat alei și spații de re­
creare pe o suprafață de 159 000 m p, 
iar pe o altă suprafață — de 33 240 
mp — s-au amenajat noi spații verzi și 
parcuri ; s-au plantat 1850 pomi noi, 
3 270 de arbuști decorativi, gard viu 
din tuia pe o distanță de 700 m 1, s-au 
tuns și rotunjit garSuri vii din tuia pe 
o distanță de 3 420 m 1.

Cluburile și punctele culturale, grădi­
nile cinematografelor și teatrelor de 
vară din stațiuni așteaptă să-și ridice 
cortinele, să-și deschidă ușile.

La Eforie-Sud s-a dat ta folosință în 
întregime complexul de odihnă de pe 
malul mării cu 1 500 de locuri, avînd o 
cantină nouă cu peste 1 000 de locuri. 
La Techirghiol s-au dat în folosință o 
minunată braserie cu terase, un bar, to­
tul din material plastic și sticlă, împrej­
muit de un frumos parc cu pitici de 
lumină.

Litoralul romînesc al Mării Negre își

etalează frumusețile sale ca de basm, 
strălucind în sOare și apă, arătîndu-$i 
grația și frumusețea căpătată în cei 20 
de ani de la Eliberare.

Lacul Siutghiol de la Mamaia pregă­
tește și el surprize turiștilor. Aici vor fi 
puse la dispoziția turiștilor și celor ve- 
niți la odihnă 65 de bărci, 18 hidrobi­
ciclete, 2 șalupe, 15 sand'oline și 15 ka- 
tamarane executate numai«din material 
plastic, 4 iole și cuterul Mamaia.

Dar surpriza Siutghiolului o vor con­
stitui cele două hidrobuze, fiecare a 
cîte 80 de locuri, care zilele acestea vor 
acosta aci de la Șantierele navale din 
Oltenița. Acestea vor face curse de a- 
grement pe lacul de la Mamaia.

Tot la Mamaia se va deschide în a- 
cest sezon noul restaurant „Miorița", 
unde se vor prepara mîncăruri cu spe­
cific romînesc, iar mobilierul va purta 
amprenta frumuseților artei populare 
romînești.

Se află ta faza de finisare construcția 
unui bar denumit „Melodii". De-a lun­
gul litoralului se amenajează chioșcuri 
din material plastic care vor desface 
toate sortimentele de mărfuri și răcori­
toare, tonete cu cărți, ilustrate, articole 
de plajă și artizanat.

Noutățile litoralului nu pot fi cuprin­
se în cîteva rînduri. Ele trebuie văzute.

C. MOCANU 
activist cultural

Seară de cursuri la Universitatea Populară
E marți. In sala spa­

țioasă a Casei raiona­
le de cultură „N. Băl­
cescu", au început să 
sosească în grupuri 
mai mari și mai mici 
femei. In fiecare săp- 
tămînă, lectori apre- 
ciați și cunoscuți, tri­
miși de Comitetul de 
cultură și artă și de 
Consiliul pentru răs- 
pindirea cunoștințelor 
științifice, vin să pre­
dea în cadrul Univer­
sității populare pentru 
femei, lecții de politi­
că curentă, literatură, 
isterie, astronomie și 
altele.

Tov. Tamașa Vicol, 
din comitetul raional 
al femeilor „N. Băl­
cescu", înseamnă pre­
zența „elevelor" : gos­
podine și activiste 
obștești. In așteptarea 
conferențiarilor, ea 
discută apoi cu parti­
cipantele despre cali­

tatea lecțiilor care s-au 
predat anul acesta. 
Tov. Florica Chivu 
care a urmat cu regu­
laritate cursurile, spu­
ne :

— Pe mine m-au a- 
jutat foarte mult în 
înțelegerea fenomene­
lor naturii atît lecțiile 
despre apariția vieții 
pe pămînt cît și noțiu­
nile de astronomie. Ele 
m-au făcut să văd lu­
mea ou alți ochi.

In sală se așterne 
liniștea.

Sofia Popescu, mem­
bră a comitetului ra­
ional al femeilor, vor­
bește despre „20 de 
ani de mărețe reali­
zări pe drumul con­
struirii socialismului".

După o scurtă pau­
ză, își începe expune­
rea profesoara Sofia 
Guanov despre „Viața 
și opera lui Ion Crean­
gă".

In sală, se află și

tov. Ion Corvin Sîn- 
giorzan, cercetător ști­
ințific la Observatorul 
Astronomic al Acade­
miei R.P.R., lector la 
„Astronomie". Expri- 
mîndu-ne nedumerirea 
de a-1 vedea printre 
noi, azi cînd nu are 
curs, tov. Sîngiorzan 
ne-a spus :

— Nu mă interesea­
ză numai felul în care 
cursantele iși însușesc 
noțiunile de astrono­
mie, ci și formarea lor 
multilaterală, știut 
fiind că o disciplină 
completează, ajută în­
țelegerea celeilalte. In 
ce mă privește, mă pot 
mîndri cu elevele 
mele. Prin întrebările 
oare Ie pun și răspun­
surile pe care mi le 
dau ele dovedesc mult 
spirit de pătrundere și 
pasiunea de a cunoaște.

ANA GHIMPE
corespondent voluntar

— De aici, începe circumscripția a 14-a!
Privesc în direcția arătată de interlocuto­

rul meu, un om în vîrstă, scund, cu privi­
re ți gesturi tinerești. Văd case proaspăt 
văruite, garduri — unele noi, altele repa­
rate și vopsite de curînd — șanțuri bine 
întreținute, fîntîni curate ce te îmbie parcă 
să-ți potolești setea cu apa lor rece și cris­
talină. Toate acestea. încadrate în verdea­
ța crudă a dealurilor ce mărginesc pe am­
bele laturi comuna Lerești din raionul 
Muscel, alcătuiesc un minunat decor în 
care dragostea de frumos și simțul gospo­
dăresc se află prezente în orice amănunt.

— De altfel, așa arată toate circumscrip­
țiile noastre electorale, 38 la număr, con­
tinuă să-mi vorbească omul pe al cărui re­
ver strălucea insigna de „Fruntaș în gospo­
dărirea satelor".

Înainte de a porni prin Lerești însoțit de 
deputatul circumscripției a 14-a, comunis­
tul Simion Geantă, avusesem prilejul să 
discut cu secretarul sfatului popular comu­
nal, tov. Matei Viciu. De la el aflasem că 
în întrecerea patriotică organizată în <$îr-

Un milion de ceasornice
Strada Mărășești din 

Arad. La numărul 42, în 
aceeași curte, se văd mai 
multe clădiri. Cele din 
stînga, scunde și modeste, 
contrastează izbitor cu clă­
direa mare spațioasă, lumi­
noasă din dreapta. Firma 
de la poartă informează că 
aici își are sediul fabrica 
de ceasornice „Victoria".

Nu de mult, această 
unitate, a înscris la acti­
vul ei un milion de cea­
sornice.

★
în 1956 cînd a luat 

ființă, cîteva mașini, unele 
construite din resurse in­
terne, cîteva mese oline 
cu piese diferite și un du­
lap — un simplu dulap — 
cu ceasornice asamblate, 
puse la probă, formau în­
tregul inventar al fabricii. 
O mînă de tehnicieni șl 
cîțiva tineri dornici să se 
specializeze în domeniul 
mecanicii fine alcătuiau 
întreg colectivul de muncă, 
începutul a fost modest 
și dificil. Acum, în 10 
zile se realizează întreaga 
producție a anului 1956 j 
iar într-o singură zi se fa­
brică atîtea ceasornice cîte

se fabricau în 1956 în 
două luni.

Azi, în fabrică lucrează 
500 de tehnicieni și mun­
citori, a căror vîrstă me­
die e de aproximativ 25 
de ani. De unde au pă­
truns tainele meseriei, de 
unde au acumulat expe­
riența și cunoștințele ne­
cesare realizării unui pro­
dus atît de gingaș, atît de 
pretențios ? Explicația este 
simplă. Muncitorii cu mai 
multă experiență în pre­
lucrarea mecanismelor fine, 
tehnicienii care au urmat 
cursuri de perfecționare, 
inginerii care au venit cu 
cunoștințe serioase din fa­
cultate, aceștia au împăr­
tășit tinerilor muncitori cu 
dărnicie, la cursurile de 
calificare organizate ,.se­
cretul” mecanismelor fine 
ale ceasornicelor.

în primele 4 luni din 
acest an, producția globală 
a fabricii a fost depășită 
cu 2 la sută. în realiza­
rea acestui rezultat, colec­
tivul a fost aiutat si de 
noile utilaje moderne, la 
nivelul tehnicii mondiale, 
cu care a fost înzestrată 
unitatea. Procesul de do­

tare este, de altfel, în 
curs de desfășurare. Cali­
tatea ceasornicelor ? La 
această întrebare răspun­
de următorul fapt : cu 
prilejul contractărilor care 
au avut loc recent, condu­
cerea fabricii a fost pusă 
în situația de a nu putea 
satisface toate cerințele 
unităților comerciale din 
țară.

Cu entuziasmul șî ener­
gia specifice unui colectiv 
tînăr, muncitorii, inginerii 
și tehnicienii de aici s-au 
angajat să producă 4 000 
de ceasornice peste plan, 
să depășească economiile 
cu 500 000 lei la producția 
globală și cu 250 000 lei 
la producția marfă, $i sa 
execute 3 noi tipuri de 
ceasornice. în momentul 
de față, se află în fabri­
cație 18 sortimente, iar în 
cursul semestrului II vrtt 
fi elaborate 5 noi sorti­
mente (în acestea intră și 
cele 3 amintite mai sus). 
Toate aceste izbînzi sînt 
închinate zilei de 23 Au­
gust 1964. celei de-a XX-a 
aniversări a eliberării 
patriei.

C. DUMITRESCU 
activist cultural

( A

îf

as în Ler
cumscripțiile electorale (avînd ca obiectiv 
buna gospodărire și înfrumusețare a comu­
nei) participaseră mai toți locuitorii. Aceștia 
au desfundat aproape 16 kilometri de șan­
țuri, au construit 4 fîntîni și au renovat alte 
22 de fîntîni, au amenajat drumurile comu­
nei pe o distanță de W 830 m. Tot ei au 
curățat izlazul comunal pe o suprafață de 
80 hectare, iar pe terase au plantat un nu­
măr de 25 000 butași de smeură. Valoarea 
muncii patriotice desfășurate de ei ajunge 
în jurul sumei de 200 000 lei. De aseme­
nea, au amenajat peste 1 500 mp de spații 
verzi , amatorii de sport și-au construit o 
nouă bază sportivă în punctul „Țarina", 
iar pionierii și școlarii, wmînd exemplul 
părinților și al fraților mai mari, au făcut 
pe malul rîulul ce străbate comuna un mi­
nunat loc de odihnă și recreare, căruia 
i-au dat numele de „Parcul pionierilor".

Avusesem prilejul să aflu de la secreta­
rul sfatului popular comunal și alte amă­
nunte. De pildă, că datorită muncii per­
severente a unor deputați, cum sînt Con­
stantin Georgescu, Valentina Dascălu, Ion

ești
Damaschin, Dominica Cornățeanu, Ion Do- 
gioiu și Simion Geantă, comuna Lerești a 
primit cu cîtva timp in urmă diploma de 
fruntașă pe raion în ce privește buna gos­
podărim și înfrumusețare.

Acum, constatam la fața locului toate 
realizările gospodărești care au schimbat fa­
ța comunei Lerești, situînd-o printre cele 
mai frumoase comune din regiunea Argeș. 
De altfel, în această comună simțul gospo­
dăresc se observă in tot locul. Te convingi 
de aceasta și atunci cînd vizitezi școala de 
8 ani, căminul cultural, dispensarul medi­
cal ori altă instituție de aici. Pretutindeni, 
domenesc curățenia și ordinea. Mirosul de 
var proaspăt se adaugă izului strălucitor al 
spațiilor verzi pline de flori.

Am părăsit Lereștii la asfințit de soare 
M-am despărțit cu greu de locurile acestea 
minunate și mai cu seamă de gospodarii 
intîlniți aici, nutrind hotărîrea de a mă 
întoarce, de a-i revedea cit mai des.

H. M. MAHU 
corespondent voluntar

In raionul Vatra Dornei
( în raionul Vatra Dornei, lucrările 

de construcții continuă într-un ritm 
f viu. Se deschid noi șantiere, se fi- 
( nisează construcțiile ce urmează a 
f fi date în folosință te acest an. Re- 
ț cent, te orașul Vatra Dornei a în- 
i ceput construcția unui bloc de lo- 
I cuințe pe str. Unirii. Blocul, care va 
( avea 315 apartamente, va fi prevă- 
i zut cu modem complex comercial. 
I Și în cartierul Argestru se lucrează 
f acum la construcția unui complex 
1 comercial. Tot pe str. Unirii, se ri- 
[ dică o nouă școală de 8 ani. Cu spor 
( se lucrează și la noul cinematograf, 
[ cu o capacitate de 500 de locuri, ce 
( urmează a fi dat în folosință pînă la 
1 23 August.
I stată în acest an, se numără un 
f bloc cu 36 de apartamente, un ga- 
j raj auto modem cu o capacitate de 
( 300 de autovehicule, două magazine 
j în satele Sărișor și Șarul Bucovinei. 
[• în comuna Cîrlibaba, a fost dată te 
' folosință o școală cu 4 săli de clasă.

Construcții de școli se mai execută 
în Broșteni (o școală cu 8 săli de 
clasă) și te comunele Neagra Șaru- 
lui, Dorna Cîndreni și Valea Stînei 
(școli cu cîte 4 săli de clasă).

Prin muncă patriotică, domenii, ta 
frunte cu deputății, se străduiesc 
să-și gospodărească cît mai bine 
orașul, să-i dea o față tot mai fru­
moasă. In aceste zile, ei participă în 
număr mare la acțiunea de moder­
nizare a drumurilor, acțiune ce se 
execută pe o lungime de 19 lan, pre­
cum și la executarea unui mare vo­
lum de lucrări de întreținere. In 
ritm intens, se desfășoară și lucră­
rile de amenajare a spațiilor verzi, 
a căror suprafață crește te primă­
vara aceasta cu 8 590 mp.

I
I

!
( 
I

V.

Printre construcțiile date în folo- <

a căror suprafață crește ta primă 
vara aceasta cu 8 590 mp. Pînă-n 
prezent, s-au plantat și 3 000 de ar­
bori și arbuști.

Valoarea lucrărilor realizate prin 
munca patriotică se ridică la 548 692 
lei.

Pentru sezonul de vară, secția co­
mercială a Sfatului popular orășe­
nesc Vatra Dornei a trecut Ia mo­
dernizarea și reprofilarea unui nu­
măr de 22 unități comerciale.

ION VREJU 
corespondent voluntar

*
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De la gară pînă-nsat
Prezentarea scrisorilor de acreditare 

de către ministrul Olandei in R. P. Romînă
Cuvin țările rostite

U1

T renul a oprit, ți se pare, 
în cîmp. Cit vezi cu 
ochii, numai tarla semă­

nată cu porumb. Te repezi la 
fereastra cealaltă și te dumi­
rești. Trenul a oprit într-o 
haltă oarecare. De la linia fe­
rată pînă-n satul ascuns după 
o lizieră de salciml și oțetari, 
este o șosea, un drum pietruit 
pentru oameni și căruțe și ca­
mioane. Dar satul are lățime. 
Și atunci, ca să mai scurteze 
drumul, călătorii care vin de 
la tren, au tăiat cîteva poteci 
de picior, prin tarlaua semă­
nată cu griu. Potecile au fost 
și astă iarnă, dar pe atunci 
paguba nu era evidentă. Se 
bătătoarea in potecile scurtate 
numai zăpada. Acum insă, 
acolo unde calcă pantoful și 
cizma de cauciuc, griul s-a ofi­
lit și stă să moară. Am numă­
rat vreo șase poteci, de-a la­
tul și în curmezișul vastei 
tarlale de griu care stă ca un 
covor verde intre sat și linia 
ferată.

în stația următoare, la fel. 
Cîteva poteci, paralele cu 
drumul de care și pietoni, dis­
trug frumusețea geometrică a 
tarlalei cu porumb și micșo­
rează recolta toamnei viitoa­
re, cel puțin cu două sau trei 
căruțe de știuleți. într-o co­
mună din Bărăgan, am văzut 
deunăzi atit de multe drumuri 
de acces între sat și terenurile 
agricole, tăiate de-a dreptul 
prin semănăturile cu griu, 
porumb, floarea-soarelul, sfe­
clă și lucernă, incit am între­
bat pe agronom: „Nu-i pă­
cat că se irosesc ou drumurile 
și potecile astea, atitea locuri 
bune 7“.

— Avem pămînt destul, a 
spus agronomul cu o dulce 
nepăsare, dar, rugat să facă 
din creion o mică și rapidă 
socoteală, a convenit că în 
acest chip se pierd cu dru­
murile, potecile și drumea­
gurile, saci cu griu și porumb.

La Ieoea Mare, in raionul 
Sînnicolaul Mare, s-a luat, 
încă în urmă cu vreo trei ani, 
o măsură ce dovedește o fru­
moasă chibzuință și o idee 
remarcabilă prin simplitatea 
și eficiența ei: oonsiliul de 

a 
a

drumurilor de acces pe tere­
nurile agricole. S-a urmărit 
ca ele să aibă o lărgime mi­
nimă, să ia cit mai puțin loc 
din suprafața fertilă și pe

conducere al gospodăriei 
hotărît trasarea definitivă

* La Tulcea ș1 Sulina

Pregătiri pentru pescuitul de vară
La întreprinderile piscicole Tulcea 

și Sulina se fac pregătiri pentru 
cît mai buna organizare și desfășu­
rare a pescuitului de vară în apele 
dulci din deltă, în lacurile Razelm, 
Dranov și la gurile Dunării.

Pentru noul sezon de pescuit, care 
va începe o dată cu primele zile ale 
lunii iunie, se lucrează la confecțio­
narea unor unelte noi cu care vor fi 
înzestrate atit brigăzile întreprinde­
rilor piscicole, cit și cele ale gospo­
dăriilor agricole colective care pes­
cuiesc în deltă, pe lacurile riverane 
și la mare. Astfel, cea mai mare 
parte din noile unelte folosite de în­
treprinderea piscicolă Tulcea sînt 
confecționate în atelierul întreprin­
derii, folosindu-se pe scară largă fi­

La Brazi, pe cea mai înaltă cotă 
a rafinăriei s-au înălțat stea- 

i guri. Ele vestesc în aceste zile 
*~*O nouă biruință a muncii pe șantie­

rul unuia dintre cele mai mari o- 
biective industriale ale planului de 
șase ani.

Pentru a-i putea înțelege semnifi- 
i cația, contribuția la tot ce s-a reali- 

L zat aici, este necesar să înconjuri cu 
y privirea împrejurimile. De la aceas- 
7 tă înălțime dominantă, de aproape 

80 metri, ochiul se încarcă de o ima­
gine concentrată a industrializării : 
instalații, coloane, sfere, clădiri, co­
șuri, rețele și conducte nesfîrșite — 
prinse într-o horă a petrolului, chi­
miei și energiei electrice. Pe întin­
ările de sute de hectare ale Brazi- 

își dau mina — într-o strînsă 
Conlucrare a tehnicii moderne — o 
rafinărie, un combinat petrochimic, 
o termocentrală.

Sub noi, pe sol, unde trenurile de 
cisterne, tractoarele și autocamioa­
nele se miniaturizează pînă aproape 
de dimensiunile unor jucării, duduie 
ardent cuptoarele. Totul ia naștere 
și se transformă aici sub acțiunea 
marilor temperaturi. E un semn de 
incandescență care se transmite și 
muncii...

Ne aflăm în zilele premergătoare 
primei șarje de cocs la Brazi- Cu 
numai doi ani în urmă, această in­
stalație care va prelucra întreaga 
cantitate de gudron a celei mai mari 
instalații de distilație primară din 
țară — ea însăși cea mai mare in­
stalație de cocsare din țară — era 
abia pe hîrtia de calc ; undeva, în 
Ploiești, pe birourile proiectanților 
Institutului de proiectare a instala­
țiilor petroliere.

Facem cunoștință cu inginerul H. 
Taină, care conduce lucrările de pu­
nere în funcțiune a instalației de 
cocsare. Tot el a condus și lucrările 
de montare ale unei instalații simi­
lare, dar de proporții mai mici, la 
rafinăria de la Gauhati (India), pro- 
iectată și construită de asemenea de 
specialiști romîni.

a 
pentru a- 

agroteh- 
de știin- 
și dru-

marginea lor au fost plantați 
pomi fructiferi. Tot acolo s-a 
stabilit un control riguros 
pentru ca să nu fie tăiate 
anapoda, de către conducătorii 
de căruțe și de șoferi sau 
tractoriști, alte drumuri. Iată 
o inițiativă — și asemenea 
exemple găsim și în alte ra­
ioane — care ar putea fi pre­
luată și de toate gospodăriile 
colective.

Cu ani in urmă, se spunea, 
— și toți eram de acord cu 
acest lucru — că răzoarele mi­
cilor parcele agricole alcătu­
iau un teren scos din circui­
tul productiv. Răzoarele au 
dispărut, iar marile tarlale ale 
gospodăriilor colective ău 
creat condițiile optime pen­
tru mecanizarea amplă 
muncilor agricole, 
plicarea măsurilor 
nice recomandate 
ță. Dar, potecile 
murile de acces, tăiate ana­
poda și fără grijă, consti­
tuie incă in multe gospodării 
un izvor de pierderi simți­
toare din recoltă. Problema 
drumurilor de acces spre di­
versele sole și tarlale ar tre­
bui să intre în atenția multor 
ingineri agronomi și președin­
ți de gospodării colective care 
manifestă incă indiferență 
față de această situație. O so­
coteală simplă ne arată că 
drumurile de acces, mult mai 
numeroase decît cer trebuin­
țele de transport, scot din 
circuitul productiv suprafețe 
care pot atinge chiar și două- 
zeci-treizeci de hectare la o 
singură gospodărie. Dacă a- 
ceste drumuri ar fi trasate cu 
grijă și economie, s-ar putea 
ciștiga pentru recoltă o su­
prafață însemnată. Ea consti­
tuie pentru multe gospodării 
o rezervă simțitoare, un izvor 
de sporire a recoltei. Potecile 
care scurtează drumul intre 
localitățile rurale și stațiile 

adeseori, 
pentru o singură gospodărie 
colectivă, o jumătate de vagon 
de griu sau porumb mai pu­
țin. Să întrebăm un brutar 
cite piini ies dintr-un aluat 
de 5 000 de kilograme sau să 
întrebăm un crescător de ani­
male ce înseamnă o jumătate 
de vagon de uruială.

Problema ține, de bună sea­
mă și de agricultură, dar ea 
este și o chestiune de educație 
cetățenească.

C.F.R., înseamnă

PETRU VINTILĂ

rele sintetice, mult mai durabile și 
productive. Pescarii tulceni experi­
mentează în vara aceasta 100 de ta- 
liene pentru adîncimi de pînă la 3 m, 
confecționate din bumbac și relon, 
iar cei din Sulina vor folosi la pes­
cuitul marin taliene pentru adîncimi 
de pînă la 8 m. Ca urmare a con­
statărilor făcute, la această adînci- 
me există importante cantități de 
pește.

De asemenea, au fost luate măsuri 
de reorganizare a brigăzilor, pescarii 
mai tineri fiind repartizați pe lîngă 
cei cu o calificare înaltă, de repar­
tizare judicioasă a ambarcațiunilor 
și uneltelor pe brigăzi și oameni. (A- 
gerpres)

La Brazi:
u

— în comparație cu instalația si­
milară de la Onești — ne spune el 
— noua instalație are o capacitate 
cu 60 la sută mai mare. Cuplată 
direct cu instalația de distilație, ea 
beneficiază de 0 alimentare cu ma­
terie primă gata încălzită, economi- 
sindu-se astfel mari cantități de 
combustibil. Tot prin proiect s-a 
mai asigurat curățirea de cocs a țe­
vilor cuptorului cu ajutorul aerului 
și al aburului, ceea ce elimină ope­
rațiile de evacuare a depunerilor cu 
mijloace mecani­
ce. La sistemul de 
fracționare s-a 
introdus un nou 
tip de taler, cu 
greutatea redusă 
la jumătate. De 
aici, un consum 
de metal mai 
mic. în final, 
perfecționările a- 
duse fac ca in­
vestițiile specifice să fie cu 15 la 
sută mai mici pe tona de produs, iar 
cheltuielile de exploatare să se re­
ducă și ele într-o proporție cores­
punzătoare.

Iată, așadar, înainte de imaginea 
procesului tehnologic propriu-zis, o 
primă imagine semnificativă : creș­
terea gradului de specializare al 
proiectanților noștri, de la o insta­
lație la alta. Inginerul Taină ne a- 
jută să înțelegem „formula" perfec­
ționării : simplificare + mecanizare.

într-adevăr, pe schema tehnologică 
expusă pe toată lățimea unuia din 
pereții camerei de comandă — aici 
ca un motiv de ornamentație indus­
trială — avem prilejul său urmărim 
„formula" desfășurată : o linie nea­
gră care simbolizează rezidiul de pe­
trol „intră" pe o latură a schemei, 
pentru ca pe latura opusă să „iasă" 
metamorfozată în alte culori: ele

Complex îndustrial-alimentar la Constanta

La Constanța funcționează un complex industrial al Ministerului Industriei Alimentare : „Dobrogea". 
El este format dintr-o moară, o fabrică de pîine și una de biscuiți. Procesul de producție este meca­
nizat și automatizat, majoritatea operațiilor sînt efectuate la mașini de înaltă productivitate. Cele 
mai multe faze ale producției sînt dirijate de la tabloul de comandă. în clișeu : Vedere generală 

din sala valțurilor de la secția moară
Foto : AGERPRES

Execută cea de-a doua prașilă INFORMAȚII
BACĂU (coreșp. R.l.) Ploile care 

au căzut în ultima vreme au favori­
zat nu numai dezvoltarea plantelor 
cultivate, ci și creșterea buruienilor. 
Iată de ce în toate gospodăriile co­
lective din regiunea Bacău se des­
fășoară, în aceste zile, din plin lu­
crările de întreținere a culturilor. 
Pînă acum în întreaga regiune 
prima prașilă a fost executată pe o 
suprafață de peste 20 000 hectare 
cultivată cu plante prășitoare. Su­
prafețe mai mari au fost prășite în 
raioanele Roman, Adjud și Bacău, 
în cele mai multe unități lucrările 
de întreținere se execută cu mij­
loace mecanizate.

Colectiviștii din comuna Girov din 
raionul Piatra Neamț au terminat 
prima prașilă pe toate cele 240 hec­
tare cultivate cu sfeclă de zahăr și

OO...................... --

Soiuri noi de plante create 
în țara noastră

(Urmare din pag. l-a)

pe lucrătorii din agricultură atunci 
cînd au de a face cu soiuri noi. în- 
tîi, trebuie să arăt că noile soiuri, 
sub toate aspectele, sînt mai valo­
roase decît cele care se folosesc în 
prezent și alături de care au fost 
verificate, comparate și apreciate. 
Obținerea unor rezultate bune, pe 
măsura potențialului productiv al 
noilor soiuri, este condiționată, după 
părerea mea, de luarea și aplicarea 
unor măsuri tehnice.

Prima măsură care se impune 
pentru fiecare plantă și soi constă 
în aplicarea unei agrotehnici supe­
rioare, diferențiată în raport cu ce­
rințele biologice ale fiecărui soi. As­
tăzi, este îndeobște cunoscut faptul 
că, în condiții de agrotehnică su­
perioară, soiurile semiintensive și in­
tensive sînt capabile să dea produc­
ții mult mai mari decît cele exten­
sive. Pentru noile soiuri care se răs- 
pîndesc în prezent în cultură este 
deci necesar să se aplice cea mai 
bună lucrare a pămîntului.

O altă măsură care trebuie respec­
tată în mod riguros este amplasa- 

reprezintă cocsul, benzina, motorina 
și gazele destinate petrochimiei. 
Pe parcurs — trașeul ilustrat 
aici pe o suprafață plană în- 
semnînd în instalațiile de afa­
ră un fir tehnologic care urcă 
pînă la înălțimi de zeci de metri — 
se află cuptorul de care am amintit, 
camerele de cocsare, coloanele de 
vaporizare și fracționare, de stripa- 
re, condensatoarele de benzină, ră- 
citoarele și schimbătoarele de căl­
dură.

• Proiectat în R.P.R. — construit în R.P.R. • 
500 000 tone capacitate de prelucrare pe an • Insta­
lația de cocsare cu 60 la sută mai mare ca aceea de 
la Onești • Simplificare plus mecanizare • Tehnica 
romînească își spune cuvîntul.

Simplificat la elementele sale e- 
sențiale, procesul prelucrării rezi- 
diului de petrol se poate exprima 
pe baza principiului ruperilor mole­
culare, al separării și combinării lor, 
cu ajutorul căldurii. în fiecare co­
loană — datorită temperaturilor care 
urcă pînă la temperaturi de 500 de 
grade — mereu se nasc produse mai 
volatile și produse mai grele. Unele 
ies pe sus, altele pe jos... Din fie­
care rezidiu rezultă însă „ceva" și de 
fiecare dată acest „ceva" reprezintă 
o parte de produs finit și o parte 
de produs intermediar care, în final, 
va deveni și el produs finit. „Nimic 
nu se pierde... (adică nici rezidiul) 
totul se transformă" (adică și „rezi- 
diurile" din rezidiu !) — celebra lege 
a conservării materiei ni se relevă 
aici, dintre alambicurile industriale 
și dintre formulele chimice, sub ac­
țiunea neîntreruptă a mîinii omului, 

floarea soarelui. în unele gospodă­
rii colective din raionul Bacău, la 
Săucești, Cățălești, Odobești, colecti­
viștii execută acum prașila a H-a la 
sfecla de zahăr.

★
PLOIEȘTI (coresp. R.l.) în multe 

unități agricole socialiste din regiu­
nea Ploiești s-a trecut la execu­
tarea celei de a 2-a prașile pe su­
prafețele cultivate cu sfeclă de 
zahăr și floarea soarelui. La sfecla 
de zahăr, de pildă, prașila a doua 
a fost efectuată pe o cincime din 
suprafața, cultivată.

Paralel cu prășitul, se desfășoară 
și lucrările de combatere a dăună­
torilor. Efectuate cu toate forțele, 
fără întîrziere, aceste lucrări au 
acoperit aproape 30 000 hectare.

rea corectă și rațională a fiecărui 
soi pe teritoriu, în funcție de însu­
șirile sale fiziologice și biologice, 
deoarece este cunoscut că fiecare 
soi dă cele mai mari producții în 
ariile naturale bine conturate în 
ceea ce privește însușirile solului și 
factorii de climă. Experiența din 
anii trecuți ne-a demonstrat că res­
pectarea acestei măsuri, adică ra- 
ionarea soiurilor, constituie un mij­
loc eficient de sporire a producției 
atunci cînd este aplicată în mod ra­
țional.

Rezultatele care se obțin cu noile 
soiuri în producție depind într-o 
foarte mare măsură și de felul în 
care sînt aplicate măsurile agroteh­
nice în loturile semincere pe care se 
face producerea și înmulțirea se­
mințelor de soi. Tuturor lucrătorilor 
din agricultură le este cunoscută 
înalta valoare biologică și culturală 
a seminței-elită și superelită produ­
se de stațiunile de cercetări agrico­
le. Pentru menținerea acestei valori, 
pentru ridicarea ei, este necesar ca 
unitățile agricole socialiste, pe lotu­
rile destinate înmulțirii semințelor, 
să aplice la un înalt nivel agrotehnic 
toate lucrările privind cultura lor.

ca o reprezentare vie a valorificării 
superioare a țițeiului.

De la directorul tehnic al rafină­
riei, tovarășul inginer Victor Nica, 
pe care îl intîlnim printre construc­
torii, montorii, proiectanții și rafino­
rii veniți să asiste la elaborarea pri­
mei șarje de cocs, aflăm că în acest 
an, la Brazi, datorită noilor insta­
lații puse în funcțiune, valoarea pro­
duselor obținute dintr-o tonă de ți­
ței este de 2,6 ori mai mare de cît 
în anul 1959. înțelegem mai bine 

valoarea acestei 
cifre din lămuri­
rea că, pe lîngă 
benzina, motorina 
și gazele obținu­
te — a căror va­
loare nu mai ne­
cesită explicații 
— cocsul însuși 
este un produs 
deosebit de va­
loros. Din el se 

vor fabrica electrozii și masă ano- 
dică necesară noii uzine de alumi­
niu de la Slatina, ca și altor unități 
industriale din țară — tot el va îm­
bogăți exportul țării noastre cu un 
produs foarte căutat pe piața mon­
dială. După calculele specialiștilor, 
în mai puțin de doi ani, prin pro­
ducția sa, instalația de cocsare va 
acoperi investițiile făcute.

Și astfel, eticheta „Fabricat în 
R.P.R." va semnifica încă o dată, 
spre cinstea specialiștilor și a mun­
citorilor noștri, „Proiectat în R.P.R.", 
„Construit în R.P.R.".

Lucrul la Brazi, pe șantierele in­
stalațiilor anterioare, a fost pentru 
toți constructorii întreprinderii care 
poartă numele acestei cetăți indus­
triale o înaltă școală de calificare. 
Așa se și explică îmbunătățirile de 
mare eficiență economică aduse pro-

La invitația Consiliului Superior al Agri­
culturii a sosit marți seara în Capitală, 
prof. Italo Cosmo, de la Universitatea din 
Padova, directorul Institutului de Viticul­
tură din Congliano și prof. Filippo Lalatta, 
directorul Institutului de Pomicultură și 
Electroenergetică din Roma.

•k
Delegația de ziariști romîni condusă de 

Constantin Prisnea, vicepreședinte al Co­
mitetului de Radiodifuziune și Televiziune 
care, în cadrul programului de schimburi 
culturale, științifice si tehnice dintre R. P. 
Romînă și Franța, a făcut o vizită oficială 
în Franța, s-a înapoiat marți seara în Ca­
pitală.

Din delegație au făcut parte Ion Grigo- 
rescu, redactor șef al revistei „Contempo­
ranul", George Serafin, redactor șef ad­
junct al revistei „Lumea" și Ecaterina 
Oproiu-Mv-rgescu, redactor șef adjunct al 
revistei „Cinema".

★
Marți seara s-a înapoiat în Capitală, 

după turneul făcut în Italia, grupul de ba­
lerini de la Teatrul de Operă și Balet al 
R. P. Romîne, format din Irinej Liciu, 
Gabriel Popescu, Gheorghe Cotovelea, ar­
tiști emeriți, Ileana Iliescu, Valentina 
Massini, Cristina Hamel-Zirra, Petre Cior- 
tea, Gheorghe Constantinescu.

Balerinii romîni au prezentat un program 
bogat de recitaluri de balet din opere 
clasice și contemporane în orașele Torino, 
Florența, Bologna, Pisa și Roma.

★
Marți, la Sala Dalles din Capitală, a 

avut loo un recital extraordinar susținut de 
soprana Jeannete Kouyoumdjian din Liban, 
acompaniată la pian de Marta Joja.

în program au figurat lucrări de Gluck, 
Pergolesi, Caccini, Mozart, Schubert, De­
bussy, Arutiunian, Mirzoian etc.

★
în satele regiunii Galați se desfășoară 

numeroase acțiuni în scopul răspindirii 
cărții. Printre acestea se numără lărgirea 
rețelei bibliotecilor sătești în acest an cu 
încă 15 unități în comunele Baldovinești, 
Costache Negri, Bălteni și altele. Eficiența 
acestei măsuri, cît și a altora, este dove­
dită de faptul că față de perioada cores­
punzătoare a anului trecut, în primele 4 
luni din acest an, Ia bibliotecile sătești 
numărul cititorilor este mai mare cu 
12 000. iar al cărților citite cu 150 000.

NOTARIATUL DE STAT 
AL CAPITALEI R.P.R. 
ȘI REG. BUCUREȘTI, 

Bdul 6 Martie nr. 33, telefon 
14.44.00 interior 50, caută dacti­
lografe cu domiciliul în Bucu­

rești.

iectului. Ca, de pildă, montarea păr­
ților componente ale instalației cu o 
singură macara, de 80 m, în locul a 
șase macarale de înălțimi mai mici; 
sau ca sudarea inelelor camerelor de 
cocsare și tratamentul lor termic 
direct la sol, fără a mai fi nevoie 
să se urce bucată cu bucată (8 tone 
una !) și abia apoi, să se execute o- 
perațiile necesare.

...Am vrea să ne raportăm unei 
constatări pe care, cu siguranță, fie­
care cititor o va fi făcut cu prilejul 
unei vizite pe un șantier, sau chiar 
numai la un bloc în construcție, a- 
dică la numele, uneori doar iniția­
lele, scrise pe cîte un zid... E o nai­
vitate, firește, și mai întotdeauna ea 
aparține celor foarte tineri. Ultimul 
strat de var, de fapt, o și acoperă... 
Sînt însă nume care se înscriu mult 
mai durabil în istoria construcțiilor. 
Și pe cîteva dintre acestea am vrea 
să le însemnăm aici : frații Ion și 
Gheorghe Mache, maistrul Ion Bu- 
zoianu, inginerul Ion Bejac și mulți 
alți constructori; maiștrii Gheorghe 
Georgescu și Nicolae Drăgănoiu, șe­
ful de instalație Vasile Mîndaru și 
mulți alți rafinori.

Acum, constructorii au predat de­
finitiv ștafeta rafinorilor. în insta­
lație s-a pompat materia primă, în 
cuptor s-a aprins focul. La Brazi au 
început probele tehnologice pentru 
elaborarea primei șarje de cocs.

Șj.fiindcă tot vorbim de rafină­
ria Brazi, amintim cititorilor noștri 
că recent a fost dată aici în exploa­
tare o instalație de tratare electrică 
a țițeiului, înainte ca acesta să in­
tre în procesul de prelucrare. Cu 
ajutorul ei se înlătură conținutul de 
apă și sare din țițeiul sosit din 
schele și se evită în acest fel coro­
ziunile instalațiilor de prelucrare, 
prelungindu-se durata lor de func­
ționare.

PAUL LAMPERT
corespondentul „Romîniei libere" ,

în cuvîntul său, ministrul Olan­
dei a spus că dorește să contribuie 
la o mai bună cunoaștere a Romîni­
ei în țara sa, factor important pen­
tru prețuirea reciprocă a popoare­
lor, precum și la dezvoltarea rela­
țiilor economice și culturale între 
cele două țări,

în acest domeniu — a arătat el în 
continuare — sînt posibilități destul 
de importante. Ministrul Olandei a 
subliniat că se va putea conta pe 
eforturile sale sincere pentru atin­
gerea acestui scop, solicitînd în a- 
ceastă direcție sprijinul și colabo­
rarea guvernului romîn.

Eu nu cunosc încă Romînia — a 
spus ministrul Olandei — dar găsesc 
regiunea pe care am traversat-o în 
mașină, venind la București, de o 
frumusețe impresionantă și sper că 
voi cunoaște Romînia. Am remarcat 
deja că olandezii au vizitat țara dv. 
de secole, iar capodoperele vechilor 
pictori olandezi și-au găsit loc în 
muzee, alături de operele pictorilor 
romîni.

în încheiere, ministrul Olandei 
și-a exprimat satisfacția în legătură 
cu hotărîrea de a se restabili reșe­
dința la București a Legației Olan­
dei în R.P. Romînă.

Răspunzînd, președintele Consiliu­
lui de Stat, Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, a urat bun venit ministrului 
.Olandei și a mulțumit pentru cuvin­
tele frumoase rostite de acesta la 
adresa țării noastre.

Veți avea desigur posibilitatea în 
cursul misiunii dv. — a arătat pre­
ședintele Consiliului de Stat — să ne 
cunoașteți țara, realizările și preocu­

OO

Cresc depunerile la C. E, C.
în Capitală, ca și în întreaga țară, 

acțiunea de economisire la C.E.C. se 
dezvoltă continuu.

Astfel, creșterea depunerilor popu­
lației din Capitală a fost în primele 
patru luni ale acestui an cu 22,5 
milioane lei mai mare decît cea rea­
lizată în aceeași perioadă a anului 
trecut.

La uzinele „23 August", unde 
funcționează o agenție C.E.C., creș­
terea economiilor depuse pe librete

OO.......

Azi, o noua etapă
Cicliștii participant! la cea de-a 17-a e- 

diție a „Cursei Păcii" Varșovia—Berlin— 
Praga au petrecut ieri o zi de repaus în 
orașul Aue, unde luni seara Constantin 
Dumitrescu și echipa R.P. Romîne primi­
seră cununile de lauri acordate învingă­
torilor. De la începutul cursei au fost 
parcurși 1329 km în 9 etape. Au mai ră­
mas pînă la sfîrșit 5 etape care însumea­
ză 897 km.

După nouă etape clasamentele generale 
se prezintă astfel : INDIVIDUAL . 1. — 
Smolik (R.S.C.) 31h00'56” ; 2. — Hoffmann 
(R.D.G.) la 7'31’’ ; 3. — Wiedemann
(R.D.G.) la 7’41"; 4. — Kudra (R.P.P.)

Ș t
• Astăzi în orașul Kfecskemăt echipele 

olimpice de fotbal ale R. P. Romîne și 
R. P. Ungare susțin un joc amical. Intîl- 
nirea constituie un bun prilej de verificare 
pentru echipa noastră care va juca la 31 
mai la Sofia eu R. P. Bulgaria meciul re­
tur pentru preliminariile turneului olimpic, 
în întîlnirea de astăzi vom alinia urmă­
toarea formație probabilă : Suciu — Geor­
gescu, Nunweiller III, C. Dan, Ivan — Je­
nei, Koszka, — Năsturescu, Constantin, 
I. Ionescu, Sasu.

• Echipele selecționate de volei (tineret) 
ale Cubei și-au încheiat turneul în țara 
noastră evoluînd ieri pe terenurile Știința 
din Capitală în compania echipelor (tine­
ret) ale țării noastre. în ambele jocuri vic­
toria a revenit gazdelor : la masculin sco­
rul a fost de 3—6 (15—10 ; 15—7 ; 15—4) 
iar la feminin de 3—1 (13—15; 15—5; 
15—5; 15—7).

• Atleții „olimpici" polonezi au evoluat 
în cadrul unui concurs de selecție desfă­
șurat la Varșovia. Cu acest prilej, Czer- 
aik a stabilit un nou record polonez la 
săritura în înălțime cu 2,15 m (vechiul 
record era de 2,13 m).

• Azi, în nocturnă, la Moscova, se va 
desfășura întîlnirea de fotbal dintre repre­
zentativele U.R.S.S. și Uruguayului. Echi­
pa sovietică va fi lipsită de aportul porta­
rului Iașin și al mijlocașului dreapta Vo­
ronin, care sînt plecați la Copenhaga, fiind 
selecționați în echipa europeană pentru 
meciul cu sel. scandinavă. 

SPORTEXPRES OLIMPIC
NU LIPSIȚI DE LA ACEST IMPORTANT CONCURS

pările poporului nostru, aspirațiile 
sale spre pace și bună înțelegere în­
tre toate popoarele. Exprimînd aces­
te aspirații, guvernul romîn este 
animat de dorința de a dezvolta re­
lațiile economice și culturale dintre 
țările noastre, întemeiate pe respect 
și avantaj reciproc. în acest spirit 
dorim să dezvoltăm multilateral și 
cooperarea dintre Romînia și Olanda.

împărtășim părerea dv., — a ară-4 
tat președintele Consiliului de Stat,' 
că există într-adevăr posibilități im­
portante în acest domeniu și că, prin 
eforturi comune, ele pot fi transfor­
mate în realitate. Redeschiderea ofi­
ciului diplomatic permanent al O- 
landei la București va facilita reali­
zarea acestui țel.

în încheiere, președintele Consi­
liului de Stat, Gheorghe Gheorghiu- 
Dej a urat ministrului Olandei o șe­
dere plăcută în tara noastră și 1-S 
asigurat că în activitatea sa, îndrep­
tată spre întărirea relațiilor de co­
laborare romîno-olandeze, va primi 
tot sprijinul Consiliului de Stat, gu­
vernului romîn și al său personal.

între președintele Consiliului de 
Stat, Gheorghe Gheorghiu-Dej, și 
ministrul Olandei, Joost Bernard 
Haverkorn van Rijsewijk, a avut loc 
apoi o convorbire care a decurs 
într-o atmosferă cordială.

La solemnitatea prezentării scriso­
rilor de acreditare și la convor­
bire au asistat Grigore Geamănu, se­
cretarul Consiliului de Stat și Con» 
neliu Mănescu, ministrul afacerilor 
externe. (Agerpres) 

și obligațiuni C.E.C. a fost cu 55 la 
sută mai mare decît cea din peri­
oada ianuarie-aprilie 1963.

Pentru deservirea*, depunătorilor, 
în Capitală funcționează în prezent 
52 unități proprii C.E.C., din care 
9 în marile întreprinderi. De ase­
menea, în întreprinderile și institu­
țiile din București mai funcționează 
379 ghișee C.E.C. cu gestiune, care 
efectuează atît operațiuni de depu­
neri cît și de restituiri.

în „Cursa Păcii"
la 7'58’'; 5. — Zapala (R.P.P.) la 8'01”; 
6. — Applet (R.D.G.) la 8’41" ; 7. — Jusko 
(R.P.U.) la 8'51” ; 8. — Kapitonov
(U.R.S.S.) la 9’03" ; 9. — Kulibin
(U.R.S.S.) la 9’11" ; 10. — Moiceanu 
(R.P.R.) la 12'03’’. Constantin Dumitrescu 
se află pe locul 15 la 12'53”.

CLASAMENTUL PE ECHIPE : R.D.G. 
95h23T9” ; 2. — R.P. Romînă la 4’22" ; 
3. — R.P. Polonă Ia 5'56” ; 4. — R.S.
Cehoslovacă la 11’56’’ ; 5. — R.P. Ungară 
la 18’01" ; 6. — U R.S.S la 20'51" ; 7. — 
Franța la 31'28" ; 8. — Iugoslavia ; 9. —■ 
R.P. Bulgaria ; 10. — Finlanda, etc.

Astăzi se desfășoară etapa 10-a Aue—- 
Karlovy Vary (138 km).

i r i
® A fost alcătuită echipa selecționată de 

fotbal a Scandinaviei, care va întîlni mîine 
la Copenhaga echipa restului Europei. 
Iată formația care va apare pe teren : An­
dersen (Norvegia), J Hansen (Danemarca), 
Rosander (Suedia), B. Hansen (Danemar­
ca), Johansson (Suedia), Heinonen (Finlan­
da), R. Jensen (Norvegia), Oeberg (Sue­
dia), Oile Madsen (Danemarca), Bild (Sue­
dia), Peltonen (Finlanda). Jocul se va des­
fășura pe stadionul „Idraetsparken” din 
Copenhaga.

• Echipa de tenis a R.F. Germane a 
întrecut cu 4—1 formația U.R.S.S. în ca­
drul optimilor de finală ale „Cupei Davis". 
Christian Kuhnke I-a întrecut cu 9—7; 
6—4 ; 6—3 pe Lejus, iar Buding a dispus 
cu 9—7 ; 11—9 ; 6—0 de Metreveli. In 
sferturile de finală R.F. Germană va întîlni 
Danemarca.

• în ultima zi a meciului internațional 
de natație R.D. Germană—U.R.S.S., dis­
putat la Berlin, a fost stabilit un nou re­
cord mondial și două europene. în proba 
de 200 m bras, G. Prokopenko (U.R.S.S.) 
a fost cronometrat în 2'29”6/10, perfor­
manță mai bună decît recordul oficial de­
ținut de Chet Jestremski (S.U.A.). Frank 
Wiegand (R D.G.) a parcurs 400 m liber 
în 4’21”6/10, corectînd recordul european 
care aparținea lui Ian Black (Anglia) cu 
4’21"8/10 Al doilea record european a fost 
stabilit de înotătorul sovietic Valentin Kuz­
min, în proba de 200 m fluture, cu 
2'U"2/10. Aceste performanțe au fost rea­
lizate într-un bazin de 50 m.



La cererea Cambodgiei

întrunirea Consiliului de Securitate a sosit la
NEW YORK 19 (Agerpres). — 

Marți s-a întrunit Consiliul de Se­
curitate pentru a lua în discuție 
plîngerea Cambodgiei împotriva în­
călcării frontierei sale din direcția 
Vietnamului de sud. înainte de a 
trece la dezbaterea fondului pro­
blemei, au avut loc discuții privind 
invitarea la ședința Consiliului de 
Securitate a unui reprezentant al 
Vietnamului de sud. Cu 9 voturi 
pentru și două contra Consiliul de 
Securitate, a hotărît să invite la 
dezbateri un reprezentant al aces­
tei țări.

Reprezentantul Cambodgiei, Sonn 
Voeunsai, a calificat incidentele de 
la granița cu Vietnamul de sud 
drept un act de agresiune și o vio­
lare flagrantă a obligațiilor Cartei 
O.N.U.

El a cerut Consiliului de Securi­
tate să recomande convocarea în 
cel mai scurt timp posibil a Confe­
rinței de la Geneva asupra Indochi- 
nei. „Este indispensabilă întrunirea 
unei noi conferințe. la Geneva pen­
tru a preciza atribuțiile Comisiei 
internaționale de control și a-i da 
mijloacele necesare de asigurare a 
controlului generalizat de la frontie­
ra Cambodgiei cu Vietnamul de 
sud“. Această conferință ar urma să

consacre printr-un acord internațio­
nal recunoașterea și garantarea ne­
utralității și integrității teritoriale 
a Cambodgiei.

Reprezentantul Statelor Unite, 
Charles Yost, a declarat că S.U.A. 
sînt dispuse să discute crearea unui 
organ de inspecție sub egida Națiu­
nilor Unite, care să împiedice repe­
tarea acesțor incidente.

Reprezentantul Uniunii Sovietice, 
Nikolai Fedorenko, a sprijinit de­
clarațiile reprezentantului Cambod. 
giei și a propus ca Cbnsiliul de Se­
curitate să condamne agresiunea 
împotriva Cambodgiei cerînd toto­
dată măsuri pentru apărarea inde­
pendenței și integrității teritoriale 
a Cambodgiei.

WASHINGTON 19 
Luni seara au sosit 
— pentru documentare în proble­
mele producției agricole — Eugen 
Alexe și Nicolae Ștefan, vicepre­
ședinți ai Consiliului Superior al 
Agriculturii, Angelo Miculescu, vice­
președinte al Comitetului de Stat al 
Planificării și Traian Ncgruțiu, con­
silier.

Pe aeroportul din Washington, 
delegația de specialiști romîni a fost 
întîmpinată de Cannon C. Hearne, 
director în Departamentul agricultu­
rii al SU.A., Robert McKisson, di­
rector adjunct în Departamentul de 
Stat, D. Currey, director adjunct 
în Departamentul Agriculturii, pre­
cum și de alți reprezentanți ai De-

(Agerpres). — 
la Washington

o-

LAOS: Comunicat
cu privire la numirea 

unor miniștri neutraliști
VIENTIANE 19 (Agerpres). — La 

Vientiane a fost dat publicității un 
comunicat guvernamental cp privire 
la numirea unor, miniștri neutraliști 
în locul celor care în urma loviturii 
de stat a elementelor de dreapta s-au 
refugiat în străinătate. Potrivit co­
municatului, ministrul 
Khamsuk Keola, a fost înlocuit cu 
ambasadorul Laosului 
Outhong Souvannavong, iar 
tarul de stat pentru problemele ve­
teranilor, Heuan Monkhovilay — cu 
generalul Soukan Vilaysarn.

Totodată/ în comunicat se anunță 
că mfnistrul de interne Feng Fong- 
șavan va cumula și funcția de minis­
tru de externe rămasă vacantă în 
urma asasinării la 1 aprilie 1963 a 
fostului ministru de exterhe Quinim 
Folsena. Acest portofoliu a fost atri­
buit provizoriu primului ministru.

După cum s-a mai anunțat, prin­
țul Sufartuvong, vicepremier în gu­
vernul de coaliție națională și pre­
ședintele C.C. al partidului Neo Lao 
Haksat, s-a pronunțat în repetate 
rinduri împotriva oricăror modifi­
cări în guvernul de coaliție..

sănătății,

la Tokio, 
secte-

Succesul balerinilor romini in Italia
ROMA 19. — Corespondentul A- 

gerpres, Giorgio Pastore, transmite : 
Luni seara a avut loc la „Teatrul 
Eliseo" din Roma un spectacol de 
gală dat de soliștii corpului de balet 
al Teatrului de Operă și Balet din 
București, care și-au încheiat tur­
neul în Italia.

La spectacol au fost prezenți pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al 
Italiei, Aldo Moro, numeroase per­
sonalități politice și culturale italie­
ne, membri ai parlamentului. Au 
fost, de asemenea, de față membri ai 
corpului diplomatic, precum și 
sărcinatul cu afaceri ad-interim 
Republicii Populare Romîne 
Roma, Valerian Stan.

Cei prezenți la spectacol au apre­
ciat în mod deosebit pe artiștii ro­
mîni felicitîndu-i călduros pentru 
înaltul nivel artistic dovedit.

Radiodifuziunea italiană a consa­
crat o cronică spectacolului de gală 
prezentat de balerinii romîni, iar te­
leviziunea a înserat în jurnalul de 
actualități fragmente de balet inter­
pretate de artiștii romini.

Grupul de balerini romîni a pre­
zentat în Italia 23 de spectacole-con- 
cert la Torino, Florența, Bologna, 
Milano și Roma. Peste tot a fost pri­
mit de public cu multă simpatie, ob- 
ținînd un succes bine meritat. Ziare

în- 
al 
la

ca „Avvenire d’Italia" din Bologna, 
„La Stampa" din Torino, „II Giorno" 
și „II Corriere della Sera" din Mi­
lano, „II Resto del Carlino" din Flo­
rența", „II Tempo", „II Messaggero" 
și „II Paesse Sera" din Roma, pre­
cum și alte ziare cunoscute au rele­
vat succesul deosebit pe care l-au 
avut balerinii romîni la toate spec­
tacolele prezentate.

însărcinatul cu afaceri ad-interim 
al Republicii Populare Romîne la 
Roma, Valerian Stan, a oferit luni 
un cocteil în cinstea soliștilor cor­
pului de balet al Operei bucureștene. 
Au participat personalități culturale 
și soliști al Teatrului de Operă din 
capitala italiană, membri ai corpu­
lui diplomatic acreditați la Roma.

Washington
partamentului de Stat și Departa­
mentului Agriculturii.

Au fost prezenți, de asemenea, 
reprezentanți ai legației R.P. Ro­
mîne la Washington.

Noi n<i țioiuil i/or i
în Indonezia

DJAKARTA 19 (Agerpres). 
— Printr-un decret guverna­
mental, în Indonezia au fost 
confiscate plantațiile brita­
nice de ceai și cauciuc situate 
in insula Java și in sudul 
insulei Sumatra. Cele 25 000 
de hectare pe care lucrează 
circa 36 000 de muncitori indo­
nezieni, vor fi administrate 
de Ministerul agriculturii al 
Indoneziei. Cei 17 funcționari 
britanici au primit ordinul să 
părăsească regiunea in termen 
de 36 de ore.

?
1

I

Actiuni ale oamenilor muncii 
din Argentina

BUENOS AIRES 19 (Agerpres). — j 
La chemarea Confederației Gene­
rale a Muncii din Argentina luni a 
început aplicarea „planului de luptă" 
împotriva creșterii costului vieții și 
a șomajului. Acțiunile oamenilor 
muncii argentinieni au drept scop să 
atragă atenția guvernului asupra 
necesității de a se adopta măsuri ur­
gente pentru a se pune capăt spira­
lei creșterii prețurilor și reducerii 
nivelului de trai. Potrivit acestui 
plan, muncitorii ocupă, pe timp de 
2.4 de ore diferite întreprinderi, prin 
rotație.

După cum transmite agenția Fran­
ce Presse, luni muncitorii au ocupat

MADRID 19 (Agerpres). — Greva 
minerilor din Asturia, care afectea­
ză de aproape o lună Spania, con­
tinuă, semnalîndu-să noi acțiuni de 
solidaritate cu minerii greviști. Po­
trivit relatărilor agențiilor de presă, 
începînd de luni alți 2 000 de munci-

Reuniunea miniștrilor agriculturii 
ai țărilor membre ale Pieței comune

BRUXELLES 19 (Agerpres). — La 
Bruxelles s-a deschis o reuniu­
ne de trei zile a miniștrilor agri­
culturii ai țărilor membre ale Pieței 
comune, în cadrul căreia vor fi exa­
minate propunerile privind stabi­
lirea unor prețuri unice la produ­
sele agricole în țările membre ale 
CEE.

i

In. întreprinderea „Nueva 
Quijano", (provincia San-

O navă expoziție

*9*98 u.

țJn ('jtci)d t^LndiL^i

o fabrică de conserve din carne din 
Buenos Aires. Poliția a intervenit 
evacuînd pe muncitori. Humberto 
Castillo, lider sindical la această fa­
brică a fost arestat. în orașul Bahia 
Blanca muncitorii au ocupat o fa­
brică de autobuze. Nu s-au semnalat 
incidente.

Potrivit agenției U.P.I., consiliul 
executiv național al Confederației 
Generale a Muncii din Argentina se 
află în „sesiune permanentă" pentru 
a conduce planul de ocupare a uzi­
nelor. Trupele federale și poliția din 
Buenos Aires au fost puse în stare 
de alarmă.

tori de 
Montana 
tander) au declarat grevă. Muncitorii 
mealurgiști cer reînnoirea contrac­
tului colectiv și, în semn de solida­
ritate cu minerii, sprijină cererea a- 
cestora de îmbunătățire a condiții­
lor de salarizare.

Nava sub pavilion japonez 
„Sakura-Maru" (de 12 628 tone), 
la bordul căreia este organizată 
o expoziție flotantă a industriei 
japoneze, este singurul vas ma­
ritim din lume construit exclu­
siv în acest scop. Pe cei 1 300 
de metri pătrați ai vasului se 
găsesc 20 000 de exponate, pro­
duse ale industriei Japoniei, 
reprezenlînd 700 de firme. In 
cele 380 de standuri pentru pre­
zentarea exponatelor de care 
dispune nava, pot fi văzute în­
deosebi mașini, modele variate 
de vapoare, avioane, vehicule, 
uzine de material rulant, mașini 
de precizie, instrumente optice, 
produse chimice, perle etc. Va­
sul dispune, de asemenea, de 11 
încăperi speciale pentru purta­
rea de tratative comerciale. 
După ce a vizitat Asia de sud- 
est, Oceania, America latină și 
Africa, la sfîrșitul acestei luni 
„Sakura-Maru" va sosi în Eu­
ropa, unde va vizita 11 țări. El 
își va arunca ancorele în portu­
rile Genua, Barcelona, Le Hâvre, 
Londra, Rotterdam, Hamburg, 
Copenhaga, Oslo, GSteborg, 
Anvers, Lisabona. Iată o imagi­
ne a navei-expoziții „Sakura- 
Maru".

Potrivit agenției Reuter, oficialită­
țile Pieței comune nu se așteaptă la 
adoptarea unei hotărîri finale în 
cadrul acestei reuniuni deoarece 
Consiliul Ministerial al CEE urmea­
ză să se întrunească abia la 2 sau 
3 iunie și există îndoieli că o hotă­
râre finală va fi luată pînă la în­
ceputul lunii iunie.

în cadrul reuniunii, miniștrii agri­
culturii urmează să examineze nu­
mai una sau două schimbări majore 
față de prima variantă a „planului 
Mansholt", propunere care preconi­
zează aplicarea unor prețuri unice la 
produsele agricole de la 1 iulie a.c.

Singurul element nou pe care co­
misia Pieței comune îl acceptă, scrie 
agenția Reuter referindu-se la a- 
ceastă reuniune, este cererea veSt- 
germană ca pentru 1964—1965 limi­
tele minime și maxime ale prețuri­
lor la produsele agricole în 
celor „șase" să fie stabilite 
velul celor de anul trecut.

★
BRUXELLES 19 (Agerpres). 

misia Pieței comune a anunțat că va 
solicita Consiliului ministerial al a- 
cestei grupări să vină in întîmpi- 
narea condițiilor puie de Liban pen­
tru a se putea încheia un acord.
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HAGAT9 (Agerpres). — Marșul de 
trei zile al celor 1 000 de tineri și ti­
nere din Olanda, desfășurat sub lo­
zinca „Interzicerea armelor nucleare" 
s-a încheiat la Amsterdam printr-un 
miting. Participanții la marș au par­
curs traseul pe biciclete. La miting ei 
s-au pronunțat împotriva bazelor mi­
litare pe teritorii străine și împotriva 
armelor nucleare. .

Marș al tineretului olandez

In legătură cu evenimentele din Cipru
NICOSIA 19 (Agerpres). — Repre­

zentantul special al secretarului ge­
neral al O.N.U. în Cipru, Galo Pia­
za a anunțat că a ajuns la o înțe­
legere cu autoritățile cipriote ca o 
parte din ostatecii ciprioți turci 
luați la Famagusta să fie puși în

MOSCOVA 19 (Agerpres). — La 
19 mai au avut loc funeraliile lui 
Otto V. Kuusinen, membru al Pre­
zidiului C.C. al P.C.U.S. în cursul 
dimineții oamenii muncii din Mos­
cova au venit la Sala Coloanelor 
din Casa Sindicatelor pentru a-și 
lua ultimul rămas bun. în Piața 
Roșie a avut loc un miting de do­
liu, după care urna cu cenușa lui 
Otto Kuusinen a fost așezată intr-o 
nișă din zidul Kremlinului.

• La Londra se desfășoară în prezent 
Conferința internațională a teatrelor pentru 
copii și tineret, organizată de Asociația 
britanică a teatrelor pentru copii. La lu­
crări 
țări, 
critic de teatru, secretara Comitetului na­
țional romîn pentru Institutul Internațional 
de teatru. (Ag.).

• Consiliul Păcii din Algeria a adresat 
la 19 mai tuturor forțelor păcii din țările 
bazinului mediteranian un apel în care le 
cheamă la pregătirea Conferinței 
criprea unei zone denuclearizate. în 
Mediterană. Conferința urmează să 
pi la 5 iulie. (Ag.).

• Ministerul japonez, al poștelor 
lecomunicațiilor a anunțat că la 18 
fost efectuate primele experiențe încunu­
nate de succes pentru stabilirea de legă­
turi bilaterale de televiziune între S.U.A. 
și japonia cu ajutorul satelitului „Tel- 
star-2“. (Ag.).

• losip Broz Tito, președintele R.S.F. 
Iugoslavia a primit pe Oscar Kambona, 
ministrul afacerilor externe al Republicii 
Unite. Tanganica și Zanzibar, care, se află 
intr-o vizită oficială în Iugoslavia. (Ag.).

• Preza libaneză a anunțat încetarea din 
viață a lui. Antoine Tabet, Dreședintele Co­
mitetului partizanilor păcii din Liban, 
membru al Prezidiului Consiliului Mondial 
al Păcii, laureat 
Lenin „Pentru 
poare". (Ag.).

• Marți în 
sărbătorită Ziua tinereții și 
tulul precum și 
carii lui Ataturk la Samsun (19 mai 
1919). La Ankara s-a organizat, cu 
prilejul acestei zile, o defilare tra­
dițională pe stadionul orașului în pre­
zența președintelui Republicii gene­
ralul Cemal Gursel, a primului mi­
nistru Ismet Inonu și a membrilor 
guvernului. (Ag).
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Din R. A, Yemen
SANAA 19 (Agerpres). — Guvernul 

Republicii Arabe Yemen acordă o 
mare atenție construirii de obiective 
social-culturale. De curind, la Sanaa 
a început construirea unui cinemato­
graf cu 2 000 locuri, a unui teatru și 
a unui hotel cu 360 camere.

După obținerea independenței, în 
capitala țării au fost deschise peste 
300 de magazine noi și trei hoteluri 
mai mici.

★
SANAA 19 (Agerpres). — în Re­

publica Arabă Yemen se va ridica 
primul monument în memoria solda- 
ților căzuți în războiul de eliberare a 
Yemenului.

Monumentul, înalt de 20 metri, va 
fi . realizat de sculptorul egiptean 
Mansur Farag.

libertate, iar cei ce au încălcat le­
gile să fie urmăriți pe cale legală.

El a declarat că președintele Ma­
karios și reprezentanții . ciprioților 
turci au consimțit la cererea re­
prezentanților O.N.U., să procede­
ze la o retragere a unităților res­
pective cu 100 de metri de la „li­
nia verde"; acest acord limitat este 
destinat să împiedice noi izbucniri 
de violență. Galo Piaza a arătat 
că forța O.N.U. acționează cu tot 
mai multă fermitate și o dată cu 
completarea rîndurilor ei, ea va ii 
capabilă să ia măsuri pentru res­
pectarea înțelegerilor.

La Nicosia s-a anifițat că media­
torul O.N.U., S. Tuomioja va pleca 
la începutul lunii iunie la Atena și 
la Ankara, dai- el nu va participa 
la întrunirea de la 4 iunie a Con­
siliului de Securitate consacrată 
problemei cipriote.

„Anunțarea vizitei domnului Tuo­
mioja la Atena și Ankara — trans­
mite France Presse — îngăduie să 
se tragă concluzia că diplomatul 
finlandez a elaborat liniile mari ale 
unei soluții pe care intenționează 
să o propună și că va ține seama 
de punctul de vedere care a fost 
exprimat de ciprioți".

Ieri, s-a încheiat la Londra con­
ferința pentru acordarea inde­
pendenței Rhodesiei de nord 

— teritoriu sub protectorat britanic 
ce a făcut parte din fosta Federație 
a Rhodesiei și Nyassalandului, a că­
rei existență a luat sfîrșit, după cum 
se știe, la 31 decembrie 1963.

Deschisă la 5 mai a.c., conferința 
pentru Rhodesia de nord n-a cunos­
cut dificultăți deosebite, întrucît pro­
blemele privind acordarea indepen­
denței acestui teritoriu au fost 
zolvate, în principiu, anterior, 
cadrul unor tratative purtate de 
derii partidelor din Rhodesia 
nord cu oficialitățile engleze.

Delegațiile participante la confe­
rință au căzut de acord asupra datei 
proclamării independenței Rhodesiei 
de nord, acceptînd ziua de 24 octom­
brie 1964, propusă de premierul 
nord-rhodesian, Kaunda. Acordul in, 
tervenit — care a fost ratificat în 
ședința plenară de închidere a con­
ferinței — prevede că, la aceeași
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dată, Rhodesia de nord va fi procla­
mată republică, sub vechea ei denu­
mire de Zambia și că va rămîne 
membră a Commonwealthului.

Comunicatul final precizează că 
viitorul stat va avea un regim pre­
zidențial și că președintele republicii 
va fi, în același timp, șeful guvernu­
lui și comandantul suprem al forțe­
lor armate. Se prevede, de aseme­
nea, ca cele 6 locuri în Parlament 
rezervate reprezentanților celor 
76 000 de cetățeni de origine euro­
peană din țară să fie menținute cel 
puțin pînă la sfîrșitul mandatului 
actualei Adunări Legislative a Zam- 
biei.

După încheierea cu succes a tra­
tativelor de la Londra, urmează 
acum să fie ales președintele Repu­
blicii Zambia. In rîndul observatori­
lor politici se consideră, în general, 
că președinte al republicii va fi 
ales doctorul Kaunda, al cărui par­
tid (Partidul Unit 
Naționale) dispune 
celor 75 de locuri 
gislativă a țării.

Referindu-se la dezvoltarea țării 
sale după cucerirea independenței, 
într-un discurs ținut zilele trecute, 
la Londra. Kenneth Kaunda a su­
bliniat că problemele care urmează 
a fi rezolvate de poporul nord-rho­
desian, îndeosebi în domeniul econo­
mic, sînt. foarte complicate și că, gu­
vernul pe care-1 conduce elaborea­
ză, în prezent, un program larg de 
dezvoltare economică, culturală și 
socială. Pe plan extern — a decla­
rat Kaunda — Zambia va duce în 
viitor o politică de neaderare și bună 
vecinătate.

Paralel cu tratativele privitoare 
la independența Rhodesiei de nord, 
au avut loc, de asemenea, la Londra 
tratative privind protectoratul bri­
tanic Barotseland, pare este situat în

al Independenței 
de 55 din totalul 
în Adunarea Le-
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interiorul frontierelor 
nord. Aceste tratative 
în aceeași zi, printr-un acord care 
stabilește că Barotselandul va deveni 
un stat autonom, rămînînd, în con­
tinuare, in interiorul Rhodesiei de 
nord. Acordul va intra în vigoare 
în momentul în care Zambia (Rho­
desia de nord) își va proclama in­
dependența de stat.

în domeniul actualității politice 
africane trebuie consemnate încă 
două evenimente de același gen. Este 
vorba, în primul rînd. de adoptarea, 
la Londra, a proiectului de lege cu 
privire la acordarea independenței, 
în cadrul Commonwealthului, a unui 
alt teritoriu care a făcut parte din 
fosta Federație a Rhodesiei și Nya's- 
salandului și anume 
Nyassaland.

Votul din Camera 
avut loc după ce, în 
de tratative purtate între reprezen­
tanții populației nyassaleze, în frun­
te cu primul ministru. Hastings 
Banda și cei ai guvernului britanic, 
s-a stabilit ca Nyassalandul să devi­
nă independent la 6 iulie 1964, sub 
denumirea de statul Malawi — după 
numele grupului care formează ma­
joritatea populației acestui teritoriu. 
In cadrul acelorași tratative, s-a ho­
tărît, de asemenea, ca acordarea in­
dependenței de stat să fie precedată 
de alegeri generale pentru Adunarea 
Legislativă. în conformitate cu noua 
constituție a Nyassalanwului. Aceas­
ta prevede ca, odată cu obținerea 
independenței, numărul locurilor în 
Adunarea Legislativă a Nyassalan­
dului să crească de la 33, cîte are în 
prezent, la 55. Dintre acestea, 50 de 
locuri urmează a fi ocupate de re­
prezentanții populației africane, iar 
celelalte 5 vor fi acordate reprezen­
tanților populației neafricane.

Cel de-al doilea eveniment se re-

Rhodesiei de 
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Comunelor a 
urma unui șir

feră ]a încheierea conferinței pentru 
stabiliuea viitorului constituțional al 
Basutolandului — protectorat englez 
situat in interiorul Republicii Sud- 
Africane. Conferința trebuia să se 
pronunțe asupra datei alegerilor ge­
nerale, și a proclamării independen­
ței acestui protectorat, pe baza unei 
noi constituții.

După cum a anunțat ministrul 
britanic pentru problemele Common- 
wealthului și coloniilor, în cadrul a. 
cestei conferințe s-a ajuns la un a- 
cord asupra instituirii unei noi con­
stituții pentru Basutoland. Potrivit 
acestui acord, Basutolandului i se 
va acorda independența la un an 
după ce vor avea loc alegerile pre­
văzute de noua constituție. Data ți­
nerii alegerilor nu a fost însă sta­
bilită prin acord. 'Mai mult chiar, 
după cum a’ menționat Sandys, in­
dependența va fi acordată Basuto­
landului numai. după ce acesta „își 
va exprima dorința în mod clar, fie 
prin intermediul unui referendum, 
fie prin parlamentarii aleși".

Noua Constituție prevede că în Ba­
sutoland va funcționa un organ exe­
cutiv format din două Camere — 
Camera Inferioară, care va fi alea­
să prin vot general, și Senatul, for­
mat din șefii de triburi și din per-

soane numite de șeful de trib su­
prem. In perioada de tranziție — 
pînă la acordarea independenței — 
șeful de trib suprem va reprezenta 
guvernul britanic, iar, după ce inde­
pendența va fi obținută, el va deveni 
șeful noului stat. Constituția preve­
de, de asemenea, că în perioada de 
timp ce precede acordarea indepen­
denței, guvernul englez va continua 
să-și mențină prerogativele asupra 
problemelor referitoare la politica 
externa, aparare, securitatea inter­
nă și finanțe.

Caracterizînd, într-o declarație fă­
cută înainte de a părăsi Londra, tra­
tativele duse în capitala britanică, 
unul din membrii delegației basuto- 
leze, B ,M. Khaketla. a declarat că 
acestea nu au corespuns întru totul 
așteptărilor delegației Basutolandu­
lui. „Indiferent de punctul de vede- • 
re exprimat la Londra — se arată 
în declarația Partidului Congresul 
din Basutoland dată publicității în 
perioada tratativelor — poporul din 
țara noastră este absolut hotărît să 
obțină independența... Independent's’ 
este un drept și nu un dar din par­
tea puterii coloniale".

Pașii făcuți pe calea independenței 
de aceste teritorii africane sînt, fără 
îndoială, rezultatul intensificării 
luptei popoarelor din aceste țări, ca 
și al ator popoare ale continentului 
african, pentru scuturarea jugului 
colonial, pentru libertate și progres. 
Asemenea victorii sînt indisolubil 
legate de modificarea raportului de 
forțe pe arena internațională în fa­
voarea socialismului.

EMILIAN GĂINĂ

Intensificarea acțiunilor partizanilor congolezi
LEOPOLDVILLE 19 (Agerpres). — 

în cele două provincii importante 
ale Republicii Congo, Kivu și Kwilu 
se manifestă în ultima vreme o in­
tensificare a acțiunilor partizanilor 
congolezi.

După ce au ocupat localitatea U- 
vira, de pe malul lacului Tanganica, 
relatează agenția U.P.I., partizanii 
dețin în prezent controlul asupra 
lacului Tanganica, la aproximativ

1 000 mile est de Leopoldville. în 
ol-așul Uvira a fost instalată o nouă 
administrație.

Situația se menține încordată și în 
provincia Kwilu. Partizanii au ata. 
cat trupele guvernamentale din re­
giunea orașelor Idiota și Gungu. 
Două companii ale trupelor guver­
namentale au fost izolate la sud de 
Gungu, situat la 50 de mile de capi­
tala provinciei Kwilu — Kikwit.

Redacția î Piața Scînteii, Tel. 17.60.10. Administrația s 17.60.20. Interior 1.400. Abonamentele se primesc la toate oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii din întreprinderi și instituții. Tiparul Combinatului Poligrafic Casa Scînteii


